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„Valaki“
Az alább következő sorok meg­

értéséhez szükséges tudni, hogy 
van Debrecenben egy h.avonkint 
önmagát megisinéllö termelvény, 
amely „Várospolitikai szemle“ cí­
met visel. Felelős .szerkesztője 
senki más, mini maga Györki 
Imre orsz. gyűl, képviselő, úgy is 
mint ügyvéd és szoc. dem. ve­
zérlő. Tehá t : felelős szerkesztő, 
képviselő, ügvvéd, pártvezér egv- 
személvben. Vájjon mi is az ál­
láshalmozás ?__

A Györki Imre által fémjelzett 
termelvény alig kél hónappal ez­
előtt a májusi számban sok min­
den csodabogár között egy ilyen 
című közleményt is merészelt 
megereszteni : „Meddig fog ez 
még ígv tartani“. A cikk otromba 
tartalmával alant közelebbről is 
foglalkozunk. Most csak ennyit : 
mi is csupán ezt kérdezzük : med­
dig fog ez még ígv tartani?... 
Meddig lehel valakinek a képvi­
selői mentelmi jog mögé bújva 
és az általa fémjelzett nyomtat­
ványban büntetlenül támadni em­
berekéi. akikel nem támadás il­
lethet, hanem dicsére! ? ! Tudni­
illik ott van egv nehéz kérdés, 
egy' kétoldalú lénv : vagy kiad­
ják vagy nem. Ez Györki Imrére 
vonatkozik, aki ellen a debreceni 
ipartesfület több vezető tagja már 
nem egyszer leli bűnvádi felje­
lentést rágalmazás miatt. A kép- 
vise.lőház vagy kiadta, vagy nem. 
Ha nem adta ki a „felelős szer­
kesztő" képviselőt, akkor az el­
járás megszűnt, meri nem volt 
ki ellep eljárni. Ha kiadta, akkor 
megjelent a felszínen és a vád­
lottak padimi a „valaki“. Gvörki 
Imréi, a sokállású és nagvjöve- 
delniü „népvezér!“, aki fémjelzi 
ezt a bizonyos „Várospolitikai 
szemlél“, még egyetlen egvszer 
sein láttuk a vádlottak padján 
ülni. Pedig nem egvszer adta 
már ki a mentelmi bizottság. 6 
nem jelentkezett, csak a „valaki". 
Hogvneinár ! majd a spirtius rek­
tor üljön szégyenszemre, a vád­
lottak padjára !...

Ennyit Ízelítőül. Most pedig kö­
vetkezik a lénv. ha esetleg a 
fentieket nem fogdná cl tényként 
az érdekelt fél. Tóth Lajos, a 
debreceni inartestülel agilis, ha­
zafias gondolkozást'i és minden­
kor a legtisztább kezű elnöke ma­
ins folyamán abban a nem várt 
és kivételes szerencsében része­
sült, hogy neve szerepelhetett a 
Várospolitikai szemle halódik ol­
dalam Sok ízléstelenségei olvas­
tunk már életünkben, de ez a 
cikknek nevezett közlcménv az 
ízléstelenség csimborasszója ! És 
hoo\y csak most. kél hónap el­
múltával foglalkozunk vele. — 
annak egyedül és érthető oka, 
hogy a A’árospolitikai szemlél 
nem _ igen szoktuk a kezünkbe 
vynni, bár Gvörki Imre fémjelzi. 
'Ios| azonban arról értesülünk, 
hogy a.cikk tartalma miatt Tóth 
Lajos ipartestületi elnök főijeién-

Sztálin könyörtelenül 
Solytatfa irtó hadjáratát

Állandósult a nagytakarítás -- A vörös szörnyeteg kiirtja Trockij híveit 
Legújabban gyárosok, csekavezérek, népbiztosok, színészek, irók, 
újságírók és diplomaták ellen koholtak vádat, kikre halál vár

A tömegbünperek főrendezője megkapta a szovjet 
legmagasabb kitüntetését

London, .július 22. Sztálin a Le- 
nlnrend I. osztályát, a legmaga­
sabb szovjet kitüntetést adomá­
nyozta a politikai tömegbünperek 
főrendezőjének, Visunszkij állam­
ügyésznek „a vörös jogrend meg­
szilárdítása körül teljesített buzgó 
szolgálatai jutalmául.“ A legiíjahh 
hírek arra mutatnak, hogy a vörös 
diktátor által megindított politikai 
nagytakarítás már Intézménnyé 
állandósul, sőt nagy üzemmé fejlő­
dik. Legújabb letartóztatottak kö­
zött a legnevezetesebbek a követke­
zők :

Prokoviev belügyi népbiztos he­
lyettes. Agranov a cseka h. vezére, 
aki a Kronstadt! zendülés után több 
ezer tengerészt végeztetett ki, Val- 
koszkvai rendőrfőnök, ma letartóz­
tatta Gait, a mezőgazdasági bűnö­
ket nyomozó hivatal vezetőjét. A 
külügyi népbiztosság politikai vesz­
teséglajstroma a következő nevek­
kel bővült :

Krestinskij népbiztos helyettes, 
Karaehan ankarai. Rosenberg mad­
ridi. Rakovski párisi. Stark kahull 
volt szovjet nagykövetek, Stern a 
közép- és délkeleteurópai. Zucker­
mann a keleti osztálv vezetője, Ml- 
ronof sajtócenzor, GalffovJes sajtó­
főnök. továbbá Kaninskii köz- 
e*»«5 ■•«p«vjj<»vi. Rosenhoi' külkeres­
kedelmi és Logov erdészeti nép­
biztosok. A letartóztatottak között 
van még Maklevits tábornok a ha- 
dllnari népbiztosság vezetője, Rud- 
z.utak, a népbiztosok tanácsának 
főnöke, Markolin a Moszkva jelű 
22-es bombavető repülőgéngyár 
igazgatója, Marlasin. a szovjet 
jegybank elnöke és helyettese, va­

(esi adoll be a debreceni tör­
vényszékhez, illetőleg királyi 
ügyészséghez Gvörki Imre l'ele- 
lősszerkesztö. országgyűlési kép­
viselő, ügvvéd és pártvezér ellen 
s egyúttal kérte az inézkedést, — 
hogy az országgyűlés mentelmi 
bizottsága adja ki Györkit. (Váj­
jon megint megjelenik a „va­
laki“.) Ili azután megint csak 
hivatkoznunk kell előbbi megál­
lapításunkra : vagy kiadják, vagy 
nem. Ha nem adják ki, nincs 
semmi baj, meri megszűnik az 
eljárás. Ha kiadják, kél csel le­
hetséges. Vagy megjelenik Gvörki 
vagy a „valaki“. Ha megjelenik 
Gvörki, kél eset lehetséges : vagy 
csak mint hallgatóság jelenik 

lamint a szovjet hivatalos titkos 
ügynökség vezetősége élén Szo- 
leczki igazgatóval. Raevszkij a hi­
vatalos Journal de Moscu szerkesz­
tője. Ezután a Moszkvai vörös Jogi 
egyetem rectora, Kurz a vörös uta­
zási iroda Igazgatója, Glam Betti 
a moszkvai Gorkij kultúrcsarnok 
Igazgatónője, számos színigazgató, 
ismert színész, Ptlniak Boris, az 
Amerikában Ismert szovjet író, kit 
azért tartoztattak le, mert Tucha- 
csevskij tábornagy özvegyét pénz­
zel támogatta.

Moszkva, július 22. A cseka

Ismét ágyúzzák 
a nemzeti csapatok Madridét

Az egyik bomba egy villamosba csapott, 
amelynek nyolc utasa meghalt, húszán 

súlyosan megsebesültek
Most már harmadik napja folyik 

Madrid körül az ütközet, amelynek 
kimenetele gyors döntést hozhat a 
polgárháborúban. A nemzeti csapa­
tok főhadiszállásán bizakodóan 
néznek az események elé. Ma reg­
gel közölték az újságírókkal, hogy 
a köztársasági csapatok lópésről- 
lépésre hátrálnak a nemzeti offen- 
ziva elől. A nemzetiek közvetlenül 
Villanueva és Brunete városok 
előtt állnak, amelyeknek megvédel- 
rnezése a vörösök számára egyre 
nehezebbé válik.

meg, vagy csak a szelleme lesz 
jelen. Egv a bizonyos : megjele­
nik a „valaki". Azt elítélik és 
lesz, egv másik valaki, aki a mar­
kába nevel.

Tovább menve arról is beszá­
molhatunk. hogy a csütöröki nap 
folyamán Imre János, a debre­
ceni hentes szakosztály köztiszte­
letben álló tagját is meglepetés­
bán részesítették Gvörkiék. ö is 
szerepel a szemlében. Öl a hagyo­
mányos otromba kitételek köze­
pette ígv aposztrofálja Györki 
Imre fémjelzett lapja: levegő­
ember, sokszínű egyveleg ember 
és „ő Imrc.sége“.

Megnyugtathatjuk a .Várospoli­

„tisztogató munkája“ Ukrajnában 
mind nagyobb arányú lesz. Ujah- 
han letartóztatták az ukrán kom­
munista lap 4 szerkesztőjét, akiket 
azzal vádolnak, hogy Trockij tanait 
követik. Több letartóztatás történt 
nyugat Ukra inában is. így fogság­
ba vetették Pionkovszkit, az ottani 
állami mezőgazdasági Intézmények 
vezetőjét, valamint Eslimogot, a 
mozgófénykép truszt elnökét, és 
Vorodjevet, a művészeti bizottság 
vezetőjét. A tisztogatás kiterjed az 
Ifjú kommunista szervezetekre is, 
ahol 7 letartóztatás történt.

A nemzeti csapatok offenzivája 
Aragóniában is újabb sikereket ért 
el. Tegnap Nognerát és Ramacas- 
tillát foglalták el.

Madrid, július 22. A Havas-iroda 
kiilöntndcVsíüíjának jelentése sze­
rint a madridi harctéren az utóbbi 
napokban ismét igen heves ütköze­
tek voltak. A nemzeti cs-'vdok nagv 
erővel rohamoznak és szerdán dél­
előtt Quijornától északra az. Es'-o- 
rialha vezető út mentén hat kilo­
méter szélességben elfoglalták a 
köztársasági hadak szívósan védő-

tikai szemle felelős szerkesztői'!, 
aki színién az Imre névre hall­
gat, valószínűleg születése óla, 
hogy ezúttal is bekapta a legyet, 
amit ilyen cselekben sajtópernek 
neveznek. Mit szól ehhez a fe­
lelős szerkesztő úr „ő Imre- 
sége“ ? És végül megint csak 
vissza kell térnünk a kiinduló 
sarkigazsághoz, amelynek ismét­
léséért bizonyára nem fog meg­
haragudni Békeffv László, a hí­
res humorisa : vagy kiadják, 
vagy nem. Ez a kél eset lehetsé­
ges és ezeken belül még sok és 
sok lehetőség. Épei» azért kérdez­
zük mi is : meddig fog ez még ígv 
tartani ‘i- ■ . (R. L.)
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kéznél, de mielőtt kézittisára ke­
rülne h sor, vissza vonulnak.

A nemzeti csapatok tüzérsége 
igen hatásosan működik. Szinte 
szünet, nélkül dörögnek a nemze­
tiek ágyúi. A gyalogsági támadást 
repülőgépeik is támogatják. A köz­
társasági csapatok rendes harci­
kocsi iáik védelme mellett támad­
nak. E harckocsik hátránya, hogy 
óriási hőség van belsejükben és a 
kezelőszemélyzet nem bírja ki 
hosszú ideig a harckocsikban való 
tartózkodást.

A köztiársaí^úcn esiapatak Hói allan- 
dóan átszíikdősnek a katonák a 
nemzetiekhez. .

Salamanca, július 22. A madridi 
fronton még tartanak a véres har­
cok, ugyanakkor azonban a nemze­
tiek döntő támadásra ,-
Katalónia ellen is. Az 
frontezakaszón, amely 
tolódik előre Katalónia felé a nem­
zeti csapatok szerdán újabb jelen­
tős terepnyeresé'get értek el S bár 
az ellenség rendkívül heves ellen­
állást tanúsít, egymásután foglal­
ták el az előnyomulás útvonalán 
fekvő falvakat. Albanracin környé­
kén bevonultak Tramacast.ilo váro­
sába, amely már 60 kilométerre 
fekszik az aragóniai offenzív® ki- 
i mi időpont jótól Terűéitől.

A madridi fronton folyó harcok­
ról a csütörtök reggel kiadott hiva­
talos nemzeti jelentés azt mondja, 
hogy a köztársasági milicia a szer­
dai nap folyamán újahb elkesere­
dett támadásokat intézett « cutnh- 
reai magaslatok é-s A7illafranka del 
Castillo városka éllen. Az ellenség 
a legmodernebb technikai hadisze­
rekkel indult rohamra a nemzetiek 
állásai ellen, a sorozatos rohamok 
azonban megtörtek a nemzeti csa­
patok ellenállásán. A támadó, köz­
társasági milivia a hivatalos jelen­
tés szerint igen súlyos ven/jtesége- 
ket, szenve<lett. nemcsak 
enragban, hane.m hadi

Madrid, 
tüzérsége 
kor ismét

készülnek 
■aragónii-ai 
ékalakban

ember­
inek ben is.

július A mizetiek 
csittől '".ön este 9 óra­

erőse i fűzett a fő árosra.
m . bon,int az Al , útra 

esett le egy villamos k szelében. A 
villamos nyolc utasa in- ghalt. 20-an 
pedig súlyosan me?' esültek. Egv 
másik hómba a " 
úton eseti A 
sa nagy p. . 1 -c 
fővárosban, ahol 
szerűen menekült. Az ágyúzás egy 
fél őréig tartott. Hír szerint sok 
a halott és sebesült.

' artin de CuptiB 
emzetiek ágyúzá­
séi tett a span vol 

a lakosság- pánik­

DR. LÁZÁR ANDOR HÉTFŐN 
DEBRECENRE ÉRKEZIK

Dr. Lázár Andor Igar.Hágiig.vTnl- 
niszter Debrecen város országgyű­
lési képviselője hétfőn reggel II 
órai kezdettel a főisnánl hivatalban 
választói részére kihallgatást tart.

li IDA PEST RE ÉR KEZTEK 
A DÍJNYERTES AMERIKAI 

MAGYAROK
Hiidíipesl. július 22. Csütörfö'k 

délután 2 órakor Budapestre ér­

Zivatar várható
r délkeleti részen a hőség még változatJanul tovább 
31-33 fok körüli hőmérsékleti legmagasabb értéket je- 
helven újból zivatar volt.
Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, több helyen

Hazánkban 
tartott és mai s 
lentotfetk. Több

Jóslás:
Ismét zivatar, a meleg csökken.

Hisztérikus rohamában összeesett 
egy ember a Piac-utcán

TÁVIRATOK
AZ ANGOL KIRÁLY 

FRANCIAORSZÁGBA UTAZIK
London, július 22. A Pally Telegraph 

megbízható forrásból arról értesül. Iiog\ 
VI. György király az év vége felé I ran 
ciaországba utazik, hogy személyesen 
leplezze le a világhíres Bretonneaux mel 
lett emelt háborús emlékművet, amely 
a világháborúban elesett 11.000 ausztrá­
liai katona emlékét örökíti meg.

Csütörtökön este a Piac utca 8. 
számú ház előtt egv ember össze­
esett és a szája szélét kezdte, ha- 
rapdálni. A járókelők között nagy 
riadalmat 'keltett a szerencsétlen 
ember vergődése. A mentőket 
azonnal értesítették, akik első­
segélyben részesítettek. — majd

megállapitottáik, hogv Rácz Péter 
28 éves vidéki napszámos.

A szerencsétlen napszámosnak 
hisztérikus rohamai voltak, akii 
az elsősegélynyújtás után a men­
tők kiszállítottak az ideggyógyá­
szati klinikára, ahol azonban 
nem vették fel. ígv Rácz Péteri 
hazaszállították.

Ai orosz parasztok elégetik a búzát, 
de nem szolgáltatják be a hatóságoknak

London, július 22. Moszkvából érke­
zeti megbízható Jelentések szerint az 
orosz parasztság tömegesen szabotálja a 
gabonatermés beszolgáltatását a szovjet­
hatóságok kezébe. A parasztok igen sok 
helyen inkább elégetik gabonájukat, sem 
hogy átadják az állami gahonagyüjtö ál-

tamásoknak.
A Pravda egyik legutóbbi számában is 

kénytelen beismerni, hogy ilyen esetek 
nem elszigetelten fordulnak elő hanem 
tucatjával, sőt százával. Néhány nap 
alatt egyedül a Novo-Perikoppi kerület­
ben tíz hasonló eset fordult elő.

MUSSOLINI TÁVIRATA 
PARÁNYI MINISZTERELNÖKHÖZ

Budapest, július 22. Darányi Kálmán 
miniszterelnöknek Marconi szenátor el­
hunyt« nlkatmából Mussolinihoz inb'-zell 
részvéttáviralára Mussolini a következő 
sürgönyt intézte Darányi Kálmán mi 
niszlerelnökhöz :

..Darányi miniszterelnök úr őnagymé! 
lóságának. Budapest Mélyen meghatva 
attól a részvéttől, amelyben Nagymélló- 
ságod az egész olasz nemzetet sújtó 
gyászban osztozni szíves volt, fogadja 
Nagyméltóságod legőszintébb bálám ki- 
fcjercsél. Mussolini.“

SZÉKESFEH Élt VÁRÓI T LEZUHANT 
EGY REPÜLŐ

Székesfehérvár.
délelöl I II órakor a 
bogáréi út mellett

Kommunista repülőié Sopron feleli
Sopron, július 22. A Sopronhoz 

tartozó Tómalom nevű strandfür­
dő közönségének ma délelőtt fel- 
tizenketlökor különös látványban 
volt része. A Eertő-tó magyar te­
rülete felelt két repülőgép jeleni 
meg, négy-ötezer méter magas-

ságban. Több 'köri írlak le, majd 
füstből egy sarlói és kalapácsot, 
valamint szovjetcsillagot rajzol­
tak az égre. A kél repülőgép 
ezután Pozsony irányában gyor­
san eltűnt.

Csirájában elfojtott 
egy politikai mozgalmat 
a budapesti rendőrség

Csütörtökön a déli órákban a főváros­
ban különböző hírek terjedtek el arról, 
hogy a rendőrség politikai osztálya, 
amely tudvalevőleg at összes illegális 
politikai mozgalmakat éber figyelemmel 
kíséri, állítólag nagyszabású akciót lep­
lezett le.

Fővárosi tudósítónk U1eüék«s helyise 
fordult és hitelesen megállapította, hogy 
az államrendörség valóban nyomára Ju­

dé olyan zavaros célkitűzéseikről beszel­
nek azok a fantaszták, akiket a rendőr­
sé gkihallgatott, hogy az ügy a mozga­
lom

pót

vezetőjének örizetbevclelóvel telje­
elintézel t nek és minden komoly ala- 
nélkülözönek tekinthető.

A rendőrség a következő hivatalos je­
lentést bocsátotta ki :

„A főkapitányság politika! osztálya 
néhány nappal ezelőtt egy újabb politi­
kai szervezkedésnek jött a nyomára. A 
dolog az első pillanatban is oly fantasz­
tikusnak tűni, hogy a rendőrség beavat­
kozása csupán a közrend megóvására 
történt. A nyomozás során előzetes le­
tartóztatásba kerüli Fázsi Rezső 31 éves 
magántisztviselő. Iparművész és hírlap­
író. A továbibak során beigazolásl nyert, 
hogy az általa 
lom egészen 
voll.“

Fázsi Rezső.
többször volt büntetve hatósági közeg el­
leni erőszak címén.

kezdeményezőt I mozga- 
lezdetleges stádiumban

mar

MA TEMETIK MARCONIT
Marconi emlékünnepélyt rendez

szava második generációs pálvá- 
z'ának díjnyerteseinek csapata. A 
díjnyerteseket közel 50 főből álló 
amerikai-magyar csoport kísérte 
el. az óhazába, ahol augusztus vé­
géig maradnak.

THAEGER ERNŐT I S NŐSZ GYULÁT 
A NEMZETKÖZI GYORSÍRÓ SZÖVET 
Sí G ALI I NŐKÉIVÉ VÁLASZTOTTÁK

London, július 22. A londoni közgnz- 
ibisági főiskola dísztermében 20 nemzet 
küldöttségének részlvélelévcl megnyílt n 
londoni nemzetközi gyorsíró érlekezlet, 
Mágyaror,szagot 10 tagú küldöttség kép­
viseli Tracgei* Ernő dr. miniszteri osz­
tályfőnöki kormánybiztos vezetésével. — 
Az értekezlet alelnökeivé választotta 
Traeger Ernő kormánybiztost és Nősz 
Gyula dr. gyorsirodai osztálytanácsost.

London. július 22. A rádió világ 
szövetség elhatározta, hogv Alnr- 
enni halálára nemzetközi rádió- 
gyászközvclilésl .szervez, olyan 
nagyarányú rádióünneplést, mely­
ben az éter hullámain nem ré­
szesüli még ember. Arról van szó. 
hogy a rádió-világszövetséghez 
csatlakozott valamennyi, társaság, 
tehát alig néhány kivétellel Eu­
rópa és Amerika valamennyi rá- 
diólársasága egv és ugyanabban 
az dőpontban közösen megállapí­
tott programot közvetítsen, mely­
nek kérőiében Marconi munkás­
ságáról emlékeznek meg. — \z 
egyes államok legjelentősebb 
szakmabeli kutatóit akarják szó­
hoz juttatni, akik rövid előadás 
keretében méltatják Marconi 
élete müvét és különösei) azt, 
hogy mit köszönhet hazájuk a 
nagy olasz kutatónak. A részle-

július *22. Csüfötök 
ki járónál n súr-

egy spur.................
kénytelen voll lesrállani. Eső- 
beleütődött a magasfeszültségű 
vezetőkbe, az. nagyrészt c-ökkenlelle z.'i- 
banását. A gép vezetője apróbb zúzódj 
sokat szenvedett, « gép azonban erősen 
megrongálódni!. A légügyi felügyelőség 
megindította a vizsgálatot.

A BELGA KIRÁLY PARISBA UTAZIK
Brüsszel, július 22. A belga király és 

Flandria grófja szombaton Parisba ér­
kezik. Meglátogat jók a világkiállítás 
belga puvillonjál. a modern művészeti 
múzeumot s «tudomány pavillonját.

közben

JUGOSZLÁVIÁBAN REND VAN
Belgrad, július 22. A cnncordálum 

ügyével kapcsolatos zavarokról lertesz­
teli cclzalos híresztelésekkel szemben a 
belügyminisztérium ma hivatalos közle­
ményben rámutatott arra, hogv n jugo­
szláv közvélemény teljesen’ nyugodt és

véve Beterádof, ütné a július 19.-i 
menyekről a rendőrségi sajírtíroda 1 
tains közleményben már beszámolt.

sc.hmidt guiimI államtitkár 
VH.LÁSREGGELIN FOGAIT! A

TÁVOZÓ Rl’DNAV LAJOS MAGYAR 
KÖVETET

Becs. július 22. Schmidt 
ügyi államlilkár Rudnav 
n> kir. rendkívüli követ s

A

Guidó dr- kill- 
Lajos távoz'’» 
mnghatalma - 
vltlásrcggclit 

adoll. amelven a szövetségi kormány. I«. 
vábbá a diplomáciai testűiéi !acj«i s a 
1.iilüBvi hivalnl vezető tisztviselői vetlek

EÖEN UDVARIASSÁGI LÁTOGATÁST 
TF.TT AZ OLÁH KIRÁLYNÁL

London, július 22. Eden külügyminisz­
ter ma felkereste Károly román királyt 
londoni szállójában. 
Press Assotiaton 
san udvariassági

A látogatás — a 
szerint — kizárólaco- 
jellecií volt.

n világ összes rádióállomása 
les programot a legközelebbi 
pókban állítják össze és ekkor 
jelölik meg az egész földkerekség 
csaknem valamennyi rádióállo­
mására kiterjedő közös program 
időpontját is.

Róni®, július 22. Az olasz kuta­
tások neinzelitanác.sa elhunyt el­
nökének, Marconinak emlékére 
15(1 ezer lírás díjat létesít, a Rá­
dió lec.ltikai 'kutatások előmozdí- 
lására. Bologna városa lázasan 
készültdik nagy fiának utolsó fo­
gadósára. Marconi hamvait ideig­
lenesen a Marconi-cstild sírbolt- 
jálhan helyezik cl, majd véglege­
sen a városi temetőben helyezik 
örök nyugalomra. Ma. pénteken, 
délben a bolognai rádió Marconi 
rádiómüvé fogja, felolvasni, arne- 
lycí a ludós megírt, de halála 
miatt inár nem tudott elmon­
dani.

na-

ANGLIA ÉJ ELJÁRÁST TERVEZ 
A SPANYOL ELLENŐRZÉSRE

London, július 22. Mint a Press Asso- 
liatlon értesül, a külügyi hivatal szak

a különböző londoni imgvkővetségekki'l 
II spanyol ellenőrzés ügyében felmerüli 
ellentétekről A Heuler iroda szeriül az
angol kormány teljesen új eljárási ter­
vet dolgozott ki. amelyet rövidesen a 
londoni albizottság elé lerjesFl-nek. V 
albizottság ülésének időpontját még 
nem Iűzték ki.

SZEGFŐÉN MEGSZÍ NT 
AZ ÉPtTÖSZTRÁJK

Szeged, július 22. ' Az épílöipurban 
több, mini i’py bőt ú!;i bu bi rpílös/l r;i i < 
!uegs?iluti‘|ésf. érdekében u munkások 
és munknndók közöli fellélelcs tneffáll i- 
podús jöll létre, «melynek 
munkások csütörtök reggel « 
kiibérek «lapján megkezdik 
A legkisebb munkabéreket 
bizottság pénteken 
hogy határozzon i 
»melyek clőrcláthatólng

alapján

,i munkál, 
megállanflo 

délben farija Illéséi. 
’ új munkabérekről.

ame.vvK .....................ót-g 2-6 fillérre’
leérnek magnsnbbak. Az új munkabére'
már pénteken életbelépnek.

neinzelitan%25c3%25a1c.sa
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A Nyári Egyetem első tiz éve 
Jubileumi emlékkönyvben számolt be a Nyári Egyetem 

az elmúlt tiz év történetérőlelmúlt tiz év történetéről
Ma már nem igen lehet elkép­

zelni. hogv van Debrecenben in- 
telleklüel, vagy bármilyen más 
társadalmi életet élő és foglalko­
zásbeli egyén, aki ne tudná, hogy 
Debrecenben minden nyáron 
úgynevezett Nyári Egyetem mű­
ködik. Az aztán más kérdés, 
hogv tudia-e mindenki azt is, 
hogv a debreceni Nyári Egyetem 
a most kezdődő tanfolyamával 
kezdi meg a második tízes cik­
lust. vagyis 1927-től folytatóla­
gosan megtartott tanfolyamok so­
rában ez lesz a tizenegyedik. 
Hogv mit jelent a debreceni 
Nvári Egyetem megszervezése, 
folytonos megtartása, azt nem a 
magunk szavával próbáljuk mél­
tatni. hanem helyesebbnek lát­
szik. ha idézzük azt a pár szó;, 
amelyet a jubileumi szemeszter 
záró ünnepségén a kultuszminisz­
ter ké.nvi sei etében felen volt dr. 
Szilv Kálmán államlilkár mon­
dott :

— „A debreceni Tisza István 
üidománvegvetemnek a magyar 
kubúra történetében elvitatha­
tatlan érdemet és dicsőséget je­
léül. hogv Magyarországon ő va­
lósította meg elsőnek a Nvári 
Egyetemet. A debreceni Nyári 
Egveitem megszervezése és tíz 
éves működése viszont a magvar 
kultúra és a maigvar nemzet 
ügvének tett kiváló szolgálatot.“

Ezekufán tehát holdon megelé­
gedés *ölt el minden kultúráért 
lelkesedő’’ és minden igaz ma­
gvart. amikor ismét megnyílnak 
az egyetem kapui pár mm múlva, 
hogv az ide sereglett több száz 
fönvi külföldi és magvar hallgató 
előtt a Nvári Egyetem tizen­
egyedik szemesztere is lepereg­
jen.

A Nvári Egvefem igazgatósága 
a második decennmm méltó be­
vezetéséül díszen füzetben bocsá­
totta közre n Nvári Elvetem első 
tíz esztendeiének em'ékét és tör­
ténetet. Viláoos. részletes, logiku­
san megszerkesztett és mindenek­
előtt őszine vallomás ez a tíz év 
munkáiéról. Végigvezeti az olva­
sót a Nvári Egyetem Hz éves fej­
lődésén. kezdve az 1927 évi meg­
indulástól. amikor mée mind­
össze 25 vol* a hallgatók száma, 
egészen az elmúlt év iuhileumi 
szemeszteréig. amikor viszont 
már 239 idegen és 496 magvar 
hallgatóval együtt összesen 735 
volt a Nvári Egyetem résztvevői­
nek száma. Ide fejlődött az a kis 
mag. nmeivel 19‘’7-ben dr. Miliő­
ket- Bezső. dr. Hunkiss János és 
dr. Tankó Bébi bölcsészkar! pro­
fesszorok elhint ettek. Ennek a 
három tudós, agilis és páratlan 
emberszerelő professzornak lel­
kesedése hívta é'efre. aggódó fi­
gyelme és odaadása élesztette, nö­
velte a Nvári Egyetem gondola­
tát és életéi. Természetesen vol­
tak és vannak most i.s Nvári 
Egyetem jelentősénél értékelők, 
akik minden igyekezetükkel, er­
kölcsi s anvagi támogatásaik Aid 
igyekeznek újabb sikerre vinni és 
lelkesíteni a három nrofes.szor 
elgondolását a második dccen- 
nmmba lépő Nvári Egvleincl. 
Mmdczcken túl a magyarság ál­
talános vonzereje, a magyar táj 
varázslatos szépsége é.s a messze- 
hires vendégszeretet voltak azok 
a mozgató erők, amelyek mcsszc- 
löldről hívták ide a külföldi hall­
gatókat, kcdveltetlék meg velük a 
jnagvar népet a maga szépségé­
ben. .szokásaival és ezer kincsével 
egviilt s tették az itt járt hallgató- 
kai a magyarok igaz, őszinte ha­
lálaival, mint a iuhileumi könyv 

mondja : egv család tágjává. Mert 
családias szellem tartotta össze 
és ezt a kapcsolatot tíz év alatt 
mindig megtudta tartani a Nvári 
Egyetem, úgvannvira, hogy a csa­
lád nagvob blett. de nem vált tö­
meggé“.

Részletesen foglalkozik az em­
lékkönyv a Hz év történeti ismer­
tetése során azzal, hogv mikép­
pen történtek a hallgatók elszál­
lásolásai, ellátása, gazdag és min­
dig bővülő szórakozási lehető­
sége, azonkívül hogyan illeszke­
dett he a külföldi hallgatók ma- 
g ya r o rs zá gi ta i-tó »kodásának
programjába a debreceni Nvári 
Egyetemi előadásokat befejező 
Pesti Hét. Majd a külső keret Is­
mertetése után foglalkozik az em­
lékkönyv a programmal, amelyet 
nagy körültekintéssel. minden 
igényeket lehetőleg kielégítő meg­
oldással állítottak össze tíz év 
tapasztalatai alapján. A Nvári 
Egyetem igazgatósága a progra­
mok összeállításánál három 
szempontot követ, jobban mond­
va három fajta közönséget, illetve 
hallgatóságot képzel el : magya­
rokat. akiknek magyar nyelven a 
magyar kultúra és tudomány 
újabb fejlődéséhez kell tudomá­
nyos továbbképzést adni, másod­
szor külföldi magyarokat és ma­
gvarul tudó idegeneket, akiket 
Magyarország sorsának alakulása, 
a magvar jelleg kidomborodása 
érdekel és végül idegeneket, akik 
valamely nyugati nyelven minél 
többel akarnak hallani Magyar­
országról. Ezekszerinl tehát van­
nak természetszerűleg magyar 
elődások is, de vannak úgyszól­
ván minden nemzet nvelvén szóló 
előadássorozatok is beiktatva a 
program keretbe. Felsorolja az 
emlékkövv s ezzel mintegy emlé­
ket is kíván állítani azoknak az 
előadóknak, akik tíz év alatt ér­
tékes tudományos előadást tartot­
tak vagy munkásságot fejteitek 
ki a Nvári Egyelem keretében.

Egv rendkívül érdekes újítása 
volt 1934-ben a Nvári Egyetem; 
nők az. hogv a résztvevő külföldi 
hallgatók részére magvar nvelv- 
mes'eri vizsgálatot rendezett, — 
ainelven bizonyságot lettek a hall­
gatók a magvar nyelvben elért 
eredményükről. Eddig több mint 
harmincán nyertek magvar nvelv 
mesteri kénesftést és ezzel együtt 
díszes kiállítású. a debreceni 
Nvári Egyelem és a kultuszmi­
nisztérium által kiállított nvclv- 
mesteri oklevelet.

Bámulattal kell olvasni az év­
könyvből azokat a sorokat, ame­
lyek beszámolnak arról, hogy 
arúnvl ig kicsi nénzzcl. de a szer­
vezőknek. titkárságnak óriási 
buzgalmával és lelkesedésével 
milyen hallatlan tlagv propagan­
dát volt kénes kifejteni a Nvári 
Egvefem, úgvannvira. hogv ma 
már 22 országban. 17 városban 
vau propaganda összeköttetése a 
Nvári Egyetemnek. Ennek eléré­

HUNGÁRIA hlmszinhAz AZ APOLL ÓBAN
Ma utoljára

a legnagyszerűbb opercll:

ROSE-MARIE
Jeanette .MucDminld és Nelson Eddy 

főszereplésével és

AZ UTOLSÓ POGÁNY
a benszülölt emberpár:

Mala és Lótu.sz nagysikerű alakításával
Előadások : 6 és 9 órakor.

MA, pénteken : Rombamíísor !
3 órás előadások, 2 sláger !

1. (dark Gable és Jeanette MacDonald
izgalmas filmje .

San-Fracisko
és

2. SI’AN é.s PAN ragyogó bohózata :

CIGANYBECSULET
Előadások : ß és 9 órakor.

sében az alapító professzorokon 
és a jelenlegi adminisztráción túl 
soksezoros buzgalommal tevékeny 
kedet! dr. Hanki.ss János profesz- 
szor, aki maga is minden alkal­
mat megragad külföldi tanul­
mány és előadói útjain, hogy a 
Nvári Egyetemnek híveket sze­
rezzen és propagandát fejtsen ki. 
Nem méltatlanul érte tehát Han- 
kiss professzort é.s rajta keresztül 
a debreceni Nyári Egvtcmot a ju­
bileum végén az a magas kitün­
tetés, amelyen a Kormányzó ré­
szesítette a Nvári Egyetem jelen­
legi igazgatóját. Hankiss Jánost, 
midőn Signum laudissal tüntette 
ki.

Vágezetül meg kell emlékezni 
arról az ügyesen megszerkesztett 
statisztikai táblázatról, amely

Elsimult a japán—kínai 
háború veszélye

Megindultak a csapatok visszafelé Peking élete Ismét rendes me­
derbe terelődött

Peking, .július 22. 'Az úgyneve­
zett hadizóna kiürítése tovább fo­
lyik. A tegnap aláírt megegyezé­
seknek ni cartel élőén Lukucsauban 
és Papaosanban menetkészek azok 
a kínai csapatrészek, amelyek még 
eddig nem ürítették ki ezt a két 
helységet.

A japán haderők ezzel szemben 
még nem ürítették ki a tegnapi 
egyezményben megállapított, terü­
leteket, hanem azzal vannak elfog­
lalva, hogy ellenőrizzék a kínai 
csapatok elvonulását.

Tienesinből jelentik, hogy a vá­
ros lakosságának- körében a teg­
napi békés megegyezés ellenére 
igen nagy a félelem amiatt, hogy 
Japán hadat, üzen a központi kínai 
kormánynak. A mai napon is ezer 
és ezer kínai menekült át az angol 
és francia koncessziós területre.

Az általános aggodalmat növeli, 
hogy az angol kormány nem lép 
közbe Kína védelmére. A tleneini 
japán helyőrség parancsnoka ma 
közölte a tincini nemzetközi lóver­
senyegylet vezetőségével, hogy a 
versenyeket betiltja, mert a lóver­
senytérre katonai szempontból 
szüksége van.

A nankingi angol nagykövet, ki- 
feioz.te C'-'siig-Kai-Sek tábornagy 
előtt Angliának azt a reményét, 
hogy el lehet kerülni a fegyveres 
összeütközést. ('sang-K’d-Sek kii°- 
lentetfe. hogv csak másnak felel­
het, mert, az északkínai hatóságok 
fsUrólították ■•» pekingi japán csa­
patokat. vonuljanak vissza eredeti 
hadállásaikba s az erre kitűzött 
határidő csütörtökön délben iár le; 
akkor lehet majd megtudni az 
eredményt.

Peking, július 22. A 37. hadosz- 
tálybeli csapatok elszállítása a Pe-

szintén az emlékkönyv egyik al­
kotó része. Benne lel van tün­
tetve, hogyan szaporodott éven­
ként rohamos arányokban a hall­
gatók száma és miiven nagy ér­
deklődés köre lett tíz év alatt a 
Nyári Egyetemnek. Első évben
még nem volt egv külföldi hall­
gatója sem, másodikban már 6 
volt, azbán rohamosan növekedett 
ez a szám, egészen a 239-es lét­
számig, amennyi az elmúlt évben 
volt. A nemzetek között az ola­
szok, németek és legutóbb a len­
gyelek vitték a számbeli többsé­
get, de olt van a hallgatók sorá- 
haiii a lettek, hinduk, eszlek, ka­
nalaik. törökök, kínaiak és a vi­
lág mind táján lakók képviselői 
i.s.

Ezek után nem túlzott az a re­
ménység, hogy a debreceni Nvári 
Egyetem első tíz esztendejének 
dicsőséges emlékein felépíti a má­
sodik és nem tudni hányadik gaz­
daságban gyarapodó, jelentőség­
ben növekvő ujatbb decennu- 
mait. , ...

king-Hankau-i vasút vonalon si­
mán bonyolódik le. Ugyanakkor a 
142. hadosztály első csapatai be- 
vouullak a nan.vun.ai katonai tá­
borba. Kínai részről hivatalosan 
közlik. hogy a japánok is megkezd­
jék ugyanezen a vidéken a csapa­
tok visszavonulását. Peking életébe 
isimét minden a rendes mederbe 
terelődött. Mindenütt lerombolták 
az utcai torlaszokat s az utcai har­
cokra való készülődés egyéb je­
leit.

London, július 22. A Reuter-iro- 
da nekingi táirata szerint a kínai 

■‘•7. hadosztály, amely tegnap vona­
kodott Vang-Piugbői visszavonulni, 
ma. békében visszavonult, kivéve 
a Marco Polo hidat, amolv még to­
vábbra is vitás terület. A 29. had­
sereg 1.32. badosztáIyának egységei 
D'’l-Honej tartományból Pekingbe 
érkeztek.

Tokio, július 22. A Domei-iroda 
ie’enti Pekingből ; A nankingi kor­
mány jóváhagyta Sznngcsejnan tá­
bornok s a tanán he’vőrsiég pa­
rancsnoka között, létrejött megálla­
podást. .Tanán katonai körök végig 
szoros figyelemmel tartják a 29. 
hadosztály mozdulatait és várakozó 
álláspontot taniisífau'ik nankingi 
kormány további intézkedéseivel 
szemben.

Tokió. iúliU’S 22. T'ienc.sinböl ér. 
ke/ií hírek szerint •> fionesmí ta­
nán konzulátus rendő»'i®égp let-ar- 
Ii’ztafta Ta »sutáiig tábornok ot. 
Szeng kínai keresztyen tábornok 
egvkoi-i vezérkari tis-zfiét. A tábor­
nok állítólag morén riefet tervezett, 
Kacagó janán nagykövet ellen.

ÖSSZEESETT miivé lhelyén 
ÉS MEGÖLTE 

A SZ1VSZÉLHÜDÉS
Tragikus haláleset történt csü­

törtökön délelőtt a Fanto-művek 
debreceni. Déli-sor 7. szám alatt, 
lévő telepén. Márkus József, aki 
a cégnél, mint raktárunk volt, al­
kalmazva, hirtelen rosszul lett és 
összeesett. Azonnal jelentették az 
esetei a mentőállomásra, ahonnan 
nyomban kiszállott,ak a helyszínre. 
Az orvos megvizsgálta Márkus Jó­
zsefet, azonban már csak a beállott 
halált állapíthatta meg. Az 57 éves 
embert a szíve ölte meg. A halál­
esetet jelentették a rendőrség köz­
ponti ügyeltének és megtörtént az 
intézkedés, hogy a hullát a klinikai 
kórbonctani intézetbe szállítsák.
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kíváncsi gazdálkodói és azon, 
kereszteket számlálta, annyira

Kálmánczhel András njfehértói gaz­
dálkodó a község határában sétálgatott, 
közben kíváncsi gazdaszemmel nézegette 
a learatott búzatáblákat. így jliloHak el 
Nagy -Iános földjéhez, ahol alaposan 
szemügyre vette a kereszteket és meg­
számlálta. Itppen akkor érkezett oda 

vélte a 
hogy -a 

feldiihö-

eleién az a kitün- 
dr. Fehér Géza

földjéhez, 
a kereszteket és 

Itppen akkor érkezet

dőli, hogy nyomban bosszúi esküdött el­
lene. A iiaditaklikál mindjárt meg is be­
szélte 13 eves fiával. Amikor Kálmáncz- 
hei gyanútlanul továbbhaladt. Nagy .Io­
nos fia segítségével megtámadta, az 
árokba leperte és úgy megverték, hogv 
30 napon lúl gyógyuló sérülést szenve 
deli. Kálmánczhei Nagy .lános és fiatal­
korú fia ellen megtelte a feljelentést.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Irta: Popofí Mihály prépost
Etikai párt is fejet hajtőit előtte, 
aki nem „kormányoz . de uralKo- 
d' Mindennapi körülményeik kö­
zött ismertem meg egyébként a 
oárt. Egyszer Lovecsben a vil­
lanyt el epet szentelték fel, tatból — 
mint a legtöbb nyilvános ünnepe­
lven máskor is — Boris király es 
két húga : Nadezsda és Eudoxia 
is megjelent. Maxim bolgár püs­
pök mellett én végeztem a iel- 
avwitási szertartást, mely |0 óra 
hosszat tartott. A királyi vendé­
gek türelmesen bevárák a cere­
mónia végét, ezután Boris meg­
szemlélte az ói villanvtelepet. A 
rögtönzött cercle alatt egvik ba­
rátom, dr. Dimitroff Iván ügyvéd 
bernit látott engem a cárnak, mint 
az orosz cári gárda papját. Min- 
dm rHaigVké.piisköd'és nélkül lolvt 
le a rám nézve annyira nevezetes 
beszélgetés a király és köztem. 
Boris a legtisztább orosz nyelven 
üdvözölt -s annak a reményének 
adott kifejezést, hogy az orosz 
nép egvszer majd leteheti nehéz 
keresztjét. Én bolgárul válaszol­
va megköszöntem őfelsége lelkes 
szavait, mire a cár kezet nyúj­
tott s megjegyezte, hogy „egy ki­
csit“ ő is orosz. Kérdő pillantá­
somra mosolyogva magyarázta; 

alsóbbrendű | hogy II. Miklós orosz cár neki 
keresztapja volt.

Ilyen szívélyes, közvetlen a bol­
gár fejedelem, valóban olyan, 
mint népe. Természetesen renge­
teg anekdota járja róla, ami ép­
pen úgv megtört énh eteti vele, 
mint nem, de midenesetre, jel­
lemző i^á és az ő népére.

A király tudvalevőleg sűrűn 
járja az országot, hol mint moz­
donyvezető, hol mint saját magá­
nak sofförje. Egv lail'kalommal 
automobilját rablók tartóztattak 
fel. De mikor felismerték a kocsi 
utasát, ijedten bocsánatot kértek.

Ez év május 
let és ért, hogy ...........- --
professzor, a kiváló tudós arche­
ológus meghívott a Magyar-But- 
gár Társaság baráti össze jövete* 
lére, melyet a kitűnő Gambn- 
nusz étteremben rendeztek meg. 
Nagy örömmel időztem köztük, 
mert szemtanúja lehettem két so­
kat próbált nemzet baráti kézszo- 
ritáisának, újra meg újra meg­
győződést szereztem arról, hogy 
az egykori fegvvertársakal nem 
csupán a hadi érdek, hanem a 
lelkek rokonságából önként la­
kadó önzetlen szeretet fűzi össze. 
Felesleges miagyarázm. hogv az 
ilyen baráti kapcsolat ezerszer 
többet ér minden mondvacsinált 
érdekszövetségnél, mely nem ril- 
kán az dsö p rób á ra széle sík s 
egyenesen veszedelemmé válik. 
A bolgár és magyar nép évszáza­
dokon keresztül «azonos körül­
mények között élt egyazon telté­
telek mellett egymásra utalva s 
ez ősi időkbe vi-sszatnvuló testvéri 
érzés az idők folyamán semmit 
sem vesztett intenzitásából. _

Barátságos poharazás közben 
sorra megismerkedtem az itt élő 
bolgárokkal, akik közt a társa­
dalom minden oszálva képviselve 
volt. Érdekes azonban, hogy az 
arisztokrácia és az ;-------------
néposzfálvok közt nincs az, ?z 
éles szakadék, ami a demokrácia 
korában — oly sok népnél ma is 
fennáll. Módomban állt megfi­
gyelni például Stoilofl Stoil bol­
gár követ urat, amint egy kis 
koccintásra az előkelőségek asz­
talától átruccant az étterem egv 
másik a-sztlailához, ahol csupa sze­
gény ember üldögélt. A követ úr 
jóízűen elbeszélgetett egy bulgár 
kertésszel és igvikükön sein lát­
szott nyoma sem a legcsekélyebb 
feszélyezettségnek isi. És nyil­

vánvalóvá lett, hogv itt mind a . ... .. ,, , , .
kettő nemzetének képviselőjét mivel néni tudta«, hogv a kocsi 
látja a másikban. Az egyik az I 
áliaimha’talmal, a diplomáciát, az , 
európai műveltségű arisztokráciát I 
képviselte. A másik a népet, mely­
ből ez a magasabbrendü osztály I 
kifejlődhetett. A minden munkát 
szorgalmasan, becsületesen és zú- I 
golódás nélkül végző, igénytelen, 
jószívű, vendégszerető és pesz- 
teliv (takarékos) bulgár népet, 
melv az élet minden megpróbál­
tatásában is megállja a helyét, 
akár a magyar és kiverekszi ma­
gának a jövőt. i

Egyébként én ezt már régóta I 
tudom, hiszen 7 évig éltem Bul­
gáriában. ahol nem kisebb úrral 
volt szerencsém személyesen meg­
ismerkedni, mint magával Őfel­
sége III Boris bulgár cárral. Én 
naigvon büszke vagyok erre, ha­
bár, taki a bulgáriai viszonyokkal 
jól ismerős, egyáltalán nem tartja 
ezt valami lehetetlen dolognak. 
Olt a fejedelem valóban barátja 
és atyja a népnek és nem él 
olvmpusi fellegek közt.

S t a mbol i i s zk i j min i szt er sé ge 
kezdetén kisebb-nagyobb csete­
paték voltaik a kommunistáik s a 
velük egv húron pendűlő polgá­
rias színezetű pártoknak a kor­
mányhoz közelállókkal. Lapjaik 
tele voltak búrkoll és nvíll lázitá- 
sokkal. Ezek a lapok egv alka­
lommal a királyról írva ígv ..rá­
galmazták“ meg felséges szemé­
ivé! : a mi cárunk uralkodik, de 
nem kormányoz ! Persze, aki a 
sorokban tud olvasni, az rögtön 
látta, micsoda jó vágás volt ez 
— nem Borisra, hanem a kor­
mányra 1 "t

Íme miég ez a szélsőséges po-

ban az ö tulajdon felséges kirá­
lyuk ül. A király maga is szinte 
zavarban volt, nem tudta, hara­
gudjon-e vakmerőségükért, vagy 
nevessen, amiért nyúlszívüen ke­
reke! oldottak.

Talán ugyanezzel a kocsival ért 
aztán a király egv kis faluba. 
Igen megszomjazva, bekocogoll 
egv kunyhóba, ahol öreg anyóka 
nyitott neki ajtót.

— Adj egv pohár vizet, mert 
nagvon szomjas vagyok, — kérte 
a király.

— .Táj, fiam, hál honnan jöttél, 
hogv úgv megszondáztál ? — lel­
kendezett az anvóka.

— A legnagyobb faluból ! (így 
hívják Szófiái a bolgárok.)

— Ej, ej. hát miért éppen ide, 
ebbe az eldugott kis faluba ?

— Tudod, csak úgy kirándul­
tam.

— Jól telted fiiam ; ha miár itt 
vagy. Hát aztán nős vagy-e már?

— Még nem 1 — Vallotta be a 
király mosolyogva.

— Ej, szegény lejed, de sajnál­
lak. Bossz dolgod lehet. Ki Marja 
be a nadrágodat, ha elszakad ? 
De ne félj gyermekem, jó hogv 
ide jöttél. Van nekem egv özvegv 
asszony ismerősöm ; az éppen 
hozzád való. Még fiatal is, csinos, 

I na, van rajta mit fogni, hallod-e ! 
I Istentelen gazdag ám. van egv le- 
I hene, egv bivalya, öt juha. 20 
I tyúkja, 2 kakasa, kél szobás háza 
I sok bútorral. Ezzel már lehet var 
I lamit kezdeni békás 1 ...
| S hunyorog az anyóka bizalma- 
| san. —
l — Ha ezt elveszed, jól jársz, 
1 nem leszel ágról szakadt. Csak

egv kicsit udvarolj neki, de váj­
jon tudsz-e ?

S aggodalmasan szemlélt az is­
meretlent, vájjon annak a bizo­
nyos özvegynek megfelel-e ? S mi­
után vizet adott, megkérdi :

— Hát aztán hogy hívnak, ga­
lambom ?

— Boris cár vagyok !
— Jaj lelkem Boriscso, ked­

ves cárcsó, miért nem mont-ad 
ezt mindiárt 1 — örvendezett a 
kis öreg, de egv cseppet sem jött 
zavarba.

_  Gvere drágám, hadd csiná­
lok rögtön egv kávét,... szere­
ted-e ?

S a cár bement, (örökösen le­
ült s vígan kávézott a kedves kis 
öreg parasztasszonnval.

...Hasonló apró kis történet­
két százával lehetne feljegyezni 
Borisról és alattvalóiról. Mindez 
élénken bizonyít i,a azt a közvet­
len. szívélyes viszonyt, melyben 
egymással élnek. Valóban el lehet 
mondani, hogy Boris ma Európa 
egvik legnépszerűbb uralkodója. 
Belőle soha sem válik diktátor, 
erre a józan, szorgalmas hulgárok 
'között nincs is semmi szükség. 
A bolgár nép nagyon is jól hídja, 
micsoda veszedelmeket rejtenek 
magokban bizonyos kalandos po­
litikai vállalkozások s az ilyenek­
nek még a kísérletét is önmaga 
rojtja el, hogy annál hűségeseb­
ben és annál nagyobb szeretettel 
vallja a fejedelmének a bölcs, 
okos, nagvmíívellsénö és. szere­
tetreméltó cárját III. Borist.

Öngyilkos lett egy tisztviselőnő 
a budaoesti Park-szállóban

Budapestről jelentik : A Baross téri 
Park szállóban tegnap este egy jól .öltö­
zött fialni nő jelentkezett a portásnál. 
Kis emeleti szobát kéri reggelig. A por­
tás az ötödik emelet 532-es számú szo­
bát adta ki a magányos nőnek. Az új 
vendég kitöltötte a bejelentőlapot és 
azon mint Szendrey Margit 24 éves ma- 
géntisztviselőnö szerepeli. akinek Aszó 
dón van az állandó íakása Arra kerb.' 
később a portást, hogy csütörtökön reg­
gel 7 órakor keltsék föl, mert el akar 
utazni.

Tegnap reggel hét órakor a portás az 
utasításhoz híven kopogtatott az ötödik 
emeleti szoba ajtaján. Választ nem ka­
pott. mire felnyitották az ajtói. Eszmé­
letlen állapotban talállak rá a fiatal

hölgyre. Azonnal értesítették a mentő 
két, akik megállapították, hogy az állí­
tólagos Szendrey Margit nagymennyisé- 
gíí altalószert vett be. Gyomormosást al­
kalmaztuk, azonban a méreg annyira fel­
szívódott szervezetében, hogy hosszas 
éleszlgelési kísérlet után sem tért eszmé­
letre. Életveszélyes állapotban vitték az 
öngyilkos nőt a Rókus kórházba. Az éj- 
j, liszekrénven egy cédulát talállak, amc 
iyon csak pár sor írás volt :

- - Ne kutassák öngyilkosságom okát, 
céltalannak lalúllam a további életei.

A rendőrség most nyomozást indíloll 
annak a megállapítására, hogy tényleg 
Szendrey Margitnak hivják-c az öngyil­
kost, vagy ő is. mint a legtöbb öngyil­
kos, hamis néven jelentette be magát.

Végrehajtónak néziefc egv gazdát 
és leütötték

Grosz Mária egy kisgyermekkel 
akarta agyonveretni magát

A nyomozó hatóságok tanácstalanul állnak 
az öngyilkossággal szemben

Gyöngyös, július 22. A gyöngyösi 
rendőrségei még mindig az a titokzatos 
dráma foglalkoztatja. amelyről tegnap 
beszámoltunk : a, Török Kálmán-irlca 
20. szám alalli lakásán hatalmas sebbel 
a fején haldokolva talállak a 73 éves 
Grósz Máriát , mellette véres bállá fe­
küdt. Grósz Máriái bevitték a gyöngyösi 
közkórházba, ahol anélkül, hogy egy pil­
lanatra is magához téri volna, meghall. 
Az orvosi vizsgálat során megállapítot­
ták, hogy az idős nő fején több, baltá­
tól származó sérülés van, koponyájából 
C—8 centiméteres osont hiányzik.

A rendőri nyomozás még mindig nem 
tudta tisztázni a rejtélyes haláleset 
ügyéi. Még mindig nem tudják, hogy ön- 
gjilkosság vagy gyilkosság történt 7

Bűncselekmény ellen szól nz, hogy az. 
Idős nő nagyon szegény voll, családja tá­
mogatásából él! Ezzel szemben színié 
lel,életlennek tartják, hogy az idős nő 
annyi erővel rendelkezett volna, hogy 
önmagára több fejszecsapásl mérjen. A 
rendőrség különben megállapította, hogy 
a Grósz Mária melleit talált fejsze az ő 
tulajdona volt.

Manó Kálmán dr. közkórházi sebész­
főorvos bizonyítványa szerint kizári do­
log, hogy Grosz Mária a súlyos holla- 
csapásokat önmaga mérte volna fejére.

A nyomozás során nagyon sok érde­
kes adni merüli fel. A rendőrségen ki­
hallgatták Grosz Mária háziurának, So­

Jl'

mogyi Sándor cipcszmeslcrnek feleségei. 
Az asszony meglepő vallomást tett :

— Néhány nappal ezelőtt idős lakónk 
behívatta magához Imre nevő 13 éves 
kisfiáinál. Megkérte, hogy akasszon lel 
néhány légypapirl. meri sok « légy. Kis 
finni elegei lelt Grosz Mária kérésének, 
elvégezte a feladató!. Munkájáért egy 
pengő borravalói kapott. Kisfiam mái kt 
akart menni, amikor Grosz Mária hirle 
len egy baltái adott a kezébe.

__ pss a fejemre minél nagyobbakat ■ 
— szólt a megrémült kisfiúhoz Grosz 
Mária.

Somogyi Imre riadtan szaladt kt a 
szobából, mindgyárt elmondotta a tör­
ténteket édesanyjának, aki megdöbben­
ve kérdezte meg az idős nőtől :

— Az istenért, mi történt ? .. .
— Meguntam az életemet, teher v»«- 

gyök mindenkinek — felelte Grosz Ma­
rja __ A szegényházba akarok menni,
de a családom tébolydába akar zárolni.

Somogyiné rendőrségi kihallgatása so 
rán előadta még. hogy ettől a naplói 
kezdve Grosz Mária "cm evett, min 
ivott, a búskomorság teljesen hatalmú­
ba kerilclte, úgy látszik, elméje meghn- 
borodoll. , ,. .

Ma délután dr. Szilágyi törvényszéki 
orvos dr. Fekete vizsgálóbíró intézkedé­
sére felboncol ja a holtteslet. Isiinek ered­
ménye dönti majd cl. ml áll a titokza­
tos hallás haláleset mögött : bűncselek­
mény, vagy öngyilkosság t



Újabb megmagyarázhatatlan rejtélyek 
a „lepontozott“ Surgoth-ügyben

Református vagy katolikus volt-e a zsidótemetőben elhantolt 
gazdasági főfelügyelő

AH? egy hónappal erelőtt Indult 
el a Surgoth-féle rejtély. Június 
12-én Surgoth Jenő gazdasági főta­
nácsos eltűnt Budapestről és csak­
nem egy hónap kellett ahhoz, hogy 
az eltűnt főtisztviselőt felkutassák. 
A Balaton partján találták meg 
holtan, szíve alatt lőtt sebbel és 
már oszlásnak indult állapotban. 
Egy különös véletlen következté­
ben elhantolták a holttestet, amely 
akkor még ismeretlen volt a hala- 
tonszabadi zsidótemetőben. Azután 
egymást követték a nyomozó ható­
ságok intézkedései, s végül is a 
debreceni királyi ügyészség indít­
ványára elrendelték a holttest ex­
humálását. Akkor ismerték fel, 
hogy a halott Surgoth Jenövei 
azonos. Heteken keresztül ország­
szerte rejtély és titokzatosság fedte 
a már Surgoth-iigynek ismert ese­
tet A rejtély bizonyos vonatko­
zásban még most Is rejtély ma­
—*****•»■■**........  1 " -------------------- --- -------------- -j-_-_-,t—.-r-.-j-ui

Meghalt a Garai-utcai marólugus 
öngyilkosság áldozata

A napokban beszámoltunk arról 
az öngyilkossági kísérletről, amely 
Garai utca 26. szám aluli történi. 
Ludman Lidia bejárónő, aki Tóth 
Zsuzsanna Garai utca 26. szám 
alatti lakosnál volt alkalmazva, 
nagymennyiségű marólúggal ön­
gyilkosságot kísérelt meg. Félre­
húzódott egv járatién helyiségben 
és ott itta meg a marólúgot. Az 
öngyilkossági kísérletet észrevet­
ték a bázbeliek, akik azonnal ér­
tesítették a mentőket. A kihívott 
mentők első segélyben részesí­
tették a leányt, majd súlyos álla­
potára való tokintettel kiszállítot­
ták a belgyógyászati klinikára.

A kedélyeskedésre is ráérő bei örök 
— kifosztották egy debreceni 

ügyvéd lakását
Páratlan vakmerőséggel elkö­

vetett betörés történt csütörtökön 
délelőtt Neufeld Sándor ügyvéd, 
Werbőczy utca 12. szám alatti la- 
Kosnál. Ismeretlen esvén alkui- 
csókkal kinyitotta a lakás ajtajúi. 
Azonnal elővettek két úti kosarat 
és azt tele rakták értékes ruha­
neműkkel. A betörők olyan óva­
tosan és ügvesen dolgozlak, hogy 
senki sem sejthette vakmerő ló­
pasukat.

Naponta másfél vagon olajat szolgáltatnak 
a bükkszék! kutak

Megkezdték a 11-ik kút fúrását
. Bükkszék, július 22.

Az iparügyi minisztérium bányá­
szati osztálya teljes aparát.ussal 
olytatja a kutató és termelő mun- 

TT-, ,.a bükkszéki olajmezőn. — 
Hétfőn a 'tizenegyedik mélyfúrást 
Kezdtek meg a völgykatlanban, a 
utak közül jelenleg négy produk- 

;i üapi olajtermelés me-gköae- 
uti a másfél vagont.

A legmélyebben a II. számú mély­
fúrásból termelnek olajat Bükk­
székén. Ez a kút most már három 
nőnap óta szakadatlanul ad olajat.

radt.
Ugyanis csütörtökön Balaton- 

szabadi község elöljáróságától át­
írat érkezett a debreceni ügyész­
séghez, amelyben az e'3ljáróság 
arra kéri az ügyészséget, állapítsa 
meg, hogy Surgoth Jenő tulajdon­
képen milyen vallásu. Kihantol- 
ták a zsidótemetőből. A debreceni 
ügyészég hivatalos megállapítása 
szerint református vallású volt, a 
dunaföldvári római katholikus 
plébániánál, mint római katholi- 
kusnak va nanyakönyvezve. A deb­
receni egyházközségnél Surgoth 
Jenőt reformátusként kezelték és a 
református egyháznak fizette az 
adót. Barátainak mindig azt han­
goztatta, hogy református. Ezzel 
szemben egy 1927-ben sajátkeziileg 
kiállított és a debreceni rendőrség­
nél lévő bejelentőlapon ő maga 
római katholikusnak tüntette fel 
magát.

Ludman I.idiál a belklinikán 
gondos ápolás alá vették, azon­
ban az orvosok minden fárado­
zása hiábavalónak bizonyult. A 
méreg annvira felszívódott a szer­
vezetébe, hogv már nein lehetett 
rajta segíteni. A bejárónő csü­
törtökön reggel nagy’ kínok kö­
zött kiszen vedelt. A rendőrség, 
mág halála elölt kihallgatta és 
Ludman Lidia azl adta elő, hogv 
rossz körülményei miatt akar 
meghallni. A klinikáról jelentet­
ték a halálesetet a rendőrségnek, 
amelv megtette a szükséges in- 
lézkedé.seiket.

A betörök munkájuk elvégzésé­
vel gondosan bezárták a lakások 
ajtaját és megállották az udvar­
ban, ahol kő mívesek dolgozlak. 
A munkásokkal kedélyesen elbe­
szélgettek. majd nyomtalanul Ci­
liinek. A betörést a károsult né­
hány óra múlva észrevette és 
azonnal a rendőrségre sietett. — 
Feljelentésére megindult a rend­
őrségi nyomozás.

A napi termelés mennyisége kez­
detben egy vágón körül volt, a má­
sodik hónap vége felé azonban 
erősen csökkent a kút hozama és 
jelenleg négy-ötszáz kilogramm 
körül van. Változatosabb volt a 
III. szánul mélyfúrás története. Ez 
a kút már mintegy hetvenöt méter 
mélységből olajat adott, kezdetben 
napi tizennyolc-húsz mázsát, aztán 
a termelés erősen] lecsökkent. Ek­
kor egy-két méterrel lejjebb fúr­
tak, kissé megbolygatták az egész 
kutat, aminek váratlan eredménye

A ha laton szabadi községi elöljá­
róság átirata alapján a debreceni 
királyi ügyészség úgy intézkedett, 
hogy az, iratokat átküldötte az, 
anyakönyvi hivatalhoz, amely hiva­
tott megállapítani az elhunyt Sur­
goth Jenő felekezeti viszonyait. 
Valószínű, hogy mindezek tisztázá­
sára azért van szükség, mert a hoz­
zátartozók Surgoth Jenő tetemét 
Budapesten a családi sírboltban 
akarják elhelyezni, azonban ez kü­
lönös nehézségekbe ütköznék a 
fenti kétségek tisztázása nélkül, 
mert a katholikus egyház, hittéte- 
lel szerint öngyilkost nem részesít­
hetnek a halotti szentségben és 
nem is temetheti ei papi segédlet­
tel. Ha Surgoth Jenő katholikus 
volt, akkor nem temeti el a refor­
mátus egyház, a maga szertartása 
szerint. Ilyenformán a Surgoth 
rejtély még az exhumálással sem 
tisztázódott a maga teljességében.

volt: erős olajkitörés következett 
be. a kút jóidéig naponta egy vagon 
körüli mennyiséget produkált. A 
termelés ebben a mélyfúrásban ma 
is fél vágón körüt van.

A llf. számú mélyfúrással kap­
csolatban az iparügyi minisztérium 
szakértői megvizsgálták azt a kér­
dést, milyen sűrűn lehet telepíteni 
az olaikutakat a bükkszéki völgy­
katlanban anélkül, hogy az egyik 
kút a másikat megzavarná. A III. 
számú mélyfúrástól tizennyolc mé­
ter távolságban telepítették ezért a 
ITF/a számú kútat, amelyet kézi fú­
róval mélyítettek le ugyancsak 
hetvenöt-hetvenhat méter mélység­
be. A kút produktív volt, ebből az 
aránylag kis mélységből most már

Kőzelesen befejeződik 
a vizsgálat 

Torday László ügyében
A Torday-ugyben a vizsgáló­

bírói nyomozás befejezéshez kö­
zeledik s a jövő hét végén való­
színűleg már a kihallgatások is 
végei érnek. A vizsgálóbíró teg­
nap sürgős idézést küldöli Czvel- 
kovils Ferenc, miniszteri taná­
csosnak és Jósa Béla miniszteri 
osztálytanácsosnak, akiket hol­
nap délben szembesíteni akar. A 
szembesítés szükségessége azért 
merült fel, meri Jósa korábbi ki­
hallgatása során azl vallotta, 
hogv Tordav őt egv fiktív .tanfel 
ügyelöségi kiutalás aláírásakor 
úgv tévesztette meg, hogy felmu­
tatta előtte Gzvelkovitsnak to­
vábbi hasonló kiutalásokra vo- 
nakozó aláírását,

•Tós;l szerint ő később, amikor 
Czvelkovils visszatért, felhívta 
erre felelésének figyelmet és 
Czvelkovils megnyugtatta. Mikor 
Czvelkovils elé tárták Jósa vallo­
mását, a miniszteri tanácsos kije­
lentette, hogv helyettese soha 
ei re a körülményre öl nem fi­
gyelmeztette. Ugyanakkor hang­
súlyozta. hogv volt helyettesével. 
Jósával haragos viszonyban van. 
Időközben a vizsgálóbíró még 
hálom olyan kiutalást talált, 
amelyet Jós,a írt alá. A szembesí­
tés során egyrészt tisztázni akarja 
a miniszteri tanácsos és volt he­
lyettesének vallomását, másrészt 
arról akar felvilágosítást, hogy 
a másik három ügyben mikép­

hetek óta mintegy’ napi félvagón 
olajat, szolgáltat, még pedig anél­
kül, hogy' a közvetlen közelében 
levő III. számú fúrás termelését a 
legkisebb mértékben is megzavarná 
Különösen érdekes körülmény, 
hogy a III a számú kút olaja érez­
hetően más természetű, mint a 111. 
számú mélyfúrásé, ami kétségtelen 
bizonyítéka annak, hogy az olaj­
szolgáltató repedésrenrlszer ennél 
a mélyfúrásnál függetlenül és kü­
lönálló a III. számú kút csatorná­
itól. Most ugyancsak a közvetlen 
közelben, tizenhat-húsz méteres tá­
volságokban még két fúrást telepí­
tenek ide, miután úgy látszik, hogy 
a völgykatlannak ezen a részén 
remélhetök a legnagyobb olajmcny- 
nyi ségek.

A negyedik termelő kút Bükk­
székein jelenleg az V. számú, amely 
vízzel kevert olajat szolgáltat, na­
ponta k ét-háromszáz kiloramot. Az 
olajat csunán a II. sz. mélyfúrásban 
kell kanalazni, a másik három kór­
ban a felszínen kiömlik az olaj és 
ott. a va^hordókban, tartályokban 
fel fogható.

Az I. számú mélyfúrás, amelynek 
tudvalevőleg kutatócélja van, jelen­
leg ötszázhatvan méter köríti jár, 
ezt tovább folytatják mindaddig, 
amíg a fúrás technikailag tovább 
vihető. Ez a határ alkalmasint 
ezerötszáz méter körül lesz, eddig 

mélységig meg akarják ismerni a 
bükkszéki medence szerkezetét és 
egyéb földtani körülményeit.

Mindezeken kívül folyamatban 
van négy további mélyfúrás, vala- 
me i íny i b á romszííz-há rom szá zötven 
méter mélységre tervezve. Ezek a 
fúrógarnitúrák még csak 80—ion 
méter mélységet értek el, a munka 
vezetői bíznak abban, hogy vala­
mennyi eredményes lesz. Bükkszé­
ken. a osnn.kamagyarországi olajvi­
déken tehát a közeljövőben minden 
jel szerint alaposan fellendül a 
termelés, az eddigi eredmények 
nyomán a szakemberek mind na­
gyobb várakozásokkal néznek a 
magyar olajtermelés kifejlődése 
elé.

pen tévesztette meg Tonday Jósát.
Már intézkedés történt, hogy 

esetleg Tordavt is felvezessék 
cellájiából a szembesítéshez.

A vizsgálóbíró még miniszte­
riális tisztviselőket hallgat k, — 
majd Tordav költekezéséről a fő­
város éjszakai életének néhány 
ismer! tagja lesz vallomást. Ezzel 
'éget éi- a nyomozás. A vizsgáló­
bíró az, iratokait indítványtétel 
'égeti megküldi az ügyészségnek, 
amely dönteni fog, hogv ki ellén 
és milyen címen ad ki vádiratot.

Húsmérgezésben 
megbetegedett egy leány 
Súlyos rosszúlléthez hívták ki 

tegnap délután a debreceni men­
őket. A Ferenc József út 13. .szám 
alatt, az egvik laboratóriumban 
dolgozott munkahelyén Andrei« 
kovics Mária, Csillag-utca 21. sz. 
átáll lakó laboráns nő. Munka 
közben a l'ialal leány rosszul lett 
és összccsiit. A körülötte lévők 
azonnal kihívlak a mentőket, 
akik \ndreikovic.s Máriái a bel­
gyógyászait klinikára vitték, A 
leány csak annyit tudott elmon­
dani, hogv legutóbb húst evett 
és valószínűleg attól lett rosszul. 
A kiülik án azonnal gondos ápo- 
láisban részesítették. Értesülésünk 
szerint a húsmérgezés ügyében a 
rendőrség i.s megindította a vizs­
galatot.
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Kiváló nevelésben részesíti a jövő tanítónőit 
a református tanítónő képző-intézet /

református egyház tanító­
közzó ezévi

dr. Vekerdi 
szívből

A debreceni
Aöképzö intézete most adta 
értesítőit. A tetszetős külsejű értesítő 
első lapján az elhunyt nagy püspöknek, 
dr Baltazár Dezsőnek fényképét találjuk, 
majd az iskola igazgatója, 
Bél« emlékezik meg kegycletes, 
jövő sz>avakkal a nagy halottról. Ezután 
az új püspököt. Makiári Károlyt köszön­
ti az igazgató. Az értesítő közli ,,Az in­
duló sáfár“ címen a püspöknek beikta­
táskor mondott székfoglaló beszédét is. 
F. Kiss István, az intézel kiváló tanára 
dr. Papp Ferenciül, az eltávozott igazga­
tótól búcsúzik meleghangú sorokban Sú­
lyos veszteség érte a tantestületet az év 
folyamán : meghalt Varga .Tózsefné sz. 
Medgyaszai Gy. Lenke nyugalmazott ta­
nárnő, a gyakorlóiskola első vezetője.

Az 1936—37. iskolai tanévről számol 
be a következő fejezet. A tanulmányi 
eredmény kitűnő volt. Jelesen vizsgáz­
tak :

I. osztály : Jakucs Katalin és Sz-athmá- 
ri Emilia.

II. osztály: Gyökemathy Marianna. Ha­
lász Lenke. Kovács Ottilia, Lakatos Irén. 
Murányi Jolán, Papp Irén, Révész Krisz­
tina és Tóth Judit.

III. osztály : Ecscdi Irén, Gyökemathy 
Márta, Kerékgyártó Margit, Molnár Lidia 
és Soós Irén.

Szetey Lajos nyíregyházi számvevőt 
3 és félévi fegyházra ítélte a kúria

Nagy port vert fel annak idején 
Szetey Lajos, a vármegye mellé be­
osztott számvevőség tisztviselőjé­
nek bűnügye. Szetey számvevő kü­
lönböző váltóblanketta manipulá­
cióval több mint 30.000 pengővel 
károsította meg az államot. A sik­
kasztások felfedezése után Szetey 
hivatali szobájában megjelentek a 
detektívek, akik felszólítottak, hogy 
kövesse őket a rendőrségre. Szetey

Zöld

Nagy

IV osztály': Balta Mári? ^ernáth Ma­
ii. Kőhalmi l’iva. , <

a) osztály : Nagy ' Ottilia és 
Gizella Vilma.
b) osztály : M. Szabó Róza.
intézet kitűnő felszerelése nagy­

mértékben elősgeítette az oktatást.
A tantestület nagy odaadással segítette 

elő az ifjúság vallásos és hazafias növe­
lését. A testi nevelésről a nagysikerű 
tornabemutató számolt be a város egész 
közönségének. Az ifjúsági egyesületek ez 
évben is buzgó és eredményes munkássá­
got vittek véghez.

lílási anyag feldolgozása előre 
ipílott tanmenet szerint történt, 
súlyt fektettek a pedagógiában 

t szükséges gyakorlati kiképzésre, 
ság a tanárok vezetésével több 

tanulmányi kirándulást tett. A tanulók 
egészségi állapota kielégítő volt. Az év 
végén 54 végzett növendék nyert tanító­
női oklevelet.

A két gyakorlóiskolának 61 tanulója 
volt.

Az intézet szabályainak ismertetése 
után a leányinternátus működésének be­
számolója következik. A beszámolót 
több, az internáhis belső életét illusztrá­
ló fénykép tarkítja.

A jövö tanévre szóló utasítások zárják 
be a gazdag tartalmú értesítőt.

öngyilkosságot kísérelt meg, de a 
detektívek ébersége folytán az 
utolsó pillanatban sikerült kezéből 
kicsavarni a revolvert. Szetey le­
tartóztatták és átkísérték az ügyész­
ség fogházába.

Szetey felett a nyíregyházi tör­
vényszék büntetőtanácsa ítélkezett, 
amely a megtévedt tisztviselőt hi­
vatali sikkasztás bűntettében mon­
dotta ki bűnösnek és 3 és fél évi 

fegyházbütetéssel sújtotta.
Áz ítélet, elleti Szetey védője dr. 

Gáspár József ügyvéd útján felleb­
bezéssel élt.

A debreceni ítélőtábla a törvény­
szék ítéletét megváltoztatta és a 
bűncselekményt közalkalmazott ál­
tal elkövetett csalásnak minősítette, 
amiért 3 évi fegyházra ítélte. A 
tábla enyhítő ítélete ellen az ügyész 
fellebbezést jelentett be, így került 
az ügy az elmúlt napokban a kúria 
elé.

A kúria a tábla ítéletét megsem­
misítette és a nyíregyházi törvény­
szék ítéletét hagyta jóvá. A legfel-

Roosevelt édesanyja ma érkezik 
Budapestre

Pár nappal ezelőtt jelentettük, 
hogy Mrs. Roosevelt, az amerikai 
Egyesült Államok elnökének édes­
anyja Budapestre is ellátogat. 
Akkor távirat érkezeti a Duna- 
palota-szálló igazgatójához, mely­
ben egv bécsi amerikai uazást 
iroda jelezte, hogy Roosevellné a 
bécsi hajóval megérkezik a ma­
gyar fővárosba. Még aznap vál­
tozott a helyzet, ugyanis az el­
nök édesanyja megváltoztatta úti­
tervét velencei tartózkodását 
meghosszabbította és így a buda­
pesti látogatás dátuma is eltoló­
dott.

Értesülésünk szerint a Duna- 
p/ak>ta-szálló vezérigazgatója a 
következő kijelentést tette :

— Roosevelt amerikai elnök 
édesanyja július 22-én, este 9 óra 
tájban a bécsi hajóval érkezik 
meg a fővárosba. Intézkedés tör­
tént, hogv az előkelő vendég ré­
szére háromszobás apartmant 
tartsunk fent, ami már meg is 
történt.

Az Egyesült Államok budapesti 

söbb bíróság ítéletét Szetey előtt 
tegnap hirdette ki a törvényszék 
sziineti tanácsa. Szeteyt szuronyos 
fogházőr vezette elő. A fogház Sze­
teyt. erősen megviselte. Arca sá­
padt lett és erősen lefogyott. Ami­
kor Várad.v tanácselnök kihirdette 
az ítéletet, arcán egy keserű fintor 
jelent meg és kiült homlokára a 
verejték. Csak akkor könnyebbült 
meg, amikor az ítélethirdetés so­
rán megtudta, hogy a kiszabott 
büntetésébe a vizsgálati fogságban 
töltött 13 hónapot betudják.

Szeteyt a közeli napokban már 
át is szállítják a váci fegyintézetbe.

kö-

esz- 
eg Y

követsége a kővetkező felvilágo­
sítást aaba:

— Mrs. Roosevellné Budapest­
re való érkezéséről semmi hiva­
talos értesítést nem ‘kaptunk, — 
ami azt jelenti, hogv mint ma­
gánszemély óhajt Budapesten tar­
tózkodni. Természetesen Howard 
K. Trawers amerikai ügyvivő 
megjelenik a hajóállomáson, 
hogy üdvözölje a budapesti 
vétség nevében.

Roosevellné. az elnök 70 
tendös édesanyja, körülbelül , 
hónappal ezelőtt érkezett Euró­
pába. Előbb Párásban tartózko­
dott. ahol megtekintette a világ­
kiállítást, majd egv .svájci üdülő­
helyre utazóit. Legutóbb Velen­
cében és Firenzében járt. majd 
onnan Becsbe utazott. Mindenütt 
mint magánvendég utazott és ki­
jelentette, hogy ugyanolyan elbá­
nást kér, mint más utasok.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, 
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

Regény.
Irta: POPOFF MIHÁLY

(4)
A bolsevizmus meghal.
De Oroszország élni fog 1

— Nyugalom, nyugalom, csak fe­
küdjön szépen.

Kinyitottam a szemem. Egy ked­
ves női arc hajolt föléin.

Pár óra múlva annyira vittem, 
hogy megállapítottam, miszerint is­
meretlen helyen, betegszobában 
fekszem, egy orvos és egy ápolónő 
szemmelláthatólag örülnek azon, 
hogy visszatértem a földi életbe,

Később egy tábornok jött el be- 
teglátogatóba. Dolgopjatoff volt.

— Mi újság a túlvilágon főespe­
resem, kérdezte kedves mosollyal ?

Tőle tudtam meg aztán mi történt 
mintán eszméletemet elvesztettem :

Szándékosan hagytam azt a ban­
dát bevonulni előbb Kotovszkijba 
aztán Boljsójban, — kezdte elbeszé­
lését a tábornok. — Miután átjöttek 
a Donon, kitűnő ötletem támadt. 
Roljsói körül két ezred lovasságom 
volt, úgy mint a harapófogó két 
ága. Mikor pedig a vörös madárkák 
benne voltak a kalitkában, magam 

is utána néztem a zömmel. Iste­
nemre mondom, nem várt látvány­
ban volt részem. A vörös főkolom­
posok idején elillantak, váltig saj­
nálom. A legénység egy része el­
futott, legnagyobb részük azonban 
kijelentette, hogy csatlakozik hoz­
zánk. Félek, — tette hozzá keserű 
mosollyal — hogy ezek egy másik 
ilyen alkalommal maid ugyanilyen 
őszinte lelkesedéssel fordítják visz- 
sza vörösre a köpönyeget. De hall­
gassa csak. A temnlomkanu felett 
kétoldalt fáklyák lobogtak, amiket 
alighanem az ön tiszteletére gyúj­
tottak a gazemberek, mert ön ked­
ves panom ott lógott a temnlomka- 
nura felakasztva. Tildia. úgy tör­
tént a dolog. hogv mi éjszaka csen­
desen látogattunk be a tovarisc’ok- 
hoz és csal-' akkor vettek észre ben­
nünket, mikor már a nyakukon vol­
tunk. azt hiszem, az ön felmagasz- 
talásának látványossága kötötte le 
figyelmüket. Aztán futottak mint a 
nvul. Azt hiszem abban a pillanat­
ban húzhatták fel, mikor mi oda­
értünk. Azonban nem tönrengtem 
akkor sokat, hanem sietve elnvisz- 
szantoffam a kötelet és ön atyus- 
kám lezuhant a földre mint egv 
z«ák. Bocsásson meg, hogy ilyen 
goromba voltam.

Könnvekig metaiatva szorongat­
tam a tábornok kezét:

—Az ön gorombasága nélkül ha­
tott ember volnék.

— Ugvan. ugvan — nevetett a 
tábornok, azt hiszem túlbecsüli 
ain’t tettem, véletlen szerencse, én 
csak e«zköz voltam és ebből a szem­
pontból szóra sem érdemes az 
egész.

— Isten küldte önt.
A tábornok hallgatott, majd el­

foglaltságára hivatkozva melegen 
elbúcsúzott a viszontlátásig.

Magamban hálát adtam Istennek, 
aki ilyen csodálatos módon mentett 
meg’ gyilkosaim kezéből.

Pár órával később erősbödtek 
fájdalmaim. Szemeimet nem bírtam 
nyitvatartani, tükröt kértem. Elbor­
zadtam attól a szörnyű összevert, 
dagadt arctól, amit láttam a tükör­
lapon. Úgy látszik Kremencsugszkij 
elvtárs cinkosai alapos munkát 
végeztek és előbb őszinte buzga­
lommal agyonvertek, mielőtt fel­
akasztottak volna.

— Mit csinál fötisztelendö úr ■— 
lépett mellém az orvos?

— Nézem drága barátom, hogy 
mennyire megváltozik az ember 
egv ilyen arányi«" rövid idejű túl- 
yiiőrrí lá+ogatas után is.

Két hót alatt annyira összeszed­
tem magamat, hogv felkelhettem. 
75 kilométerre voltam Bolisójtól. 7l'- 
lenit nevű kozák falucskában. Már 
szerencsés megmenekülésem örö­
mébe valami keserű fáidalom Is ve­
gyült, megtudtam, hogv hűséges 
két onlonáneomnak tes.ávevszkiinek 
és a cserkesz TTfizoffnak nyomav"- 
szett. A vörösül- ölték meg valószí­
nűleg a két. hűséges embert, az­
után sem láttam ői-et soha többet. 
Kib-íilöHünk tombolt a polgárhá­
ború zűrzavara. Ennél nincs ször­
nyűbb és bizonytalanabb. Egyik 
nan mén nyugodtan fekszik este az 
ember és hnínalban -má1’ vörösök 
nuskavonogására ébred. Elhatároz­
tam, hogv indúlok vissza Bolisój 
felé, a családom, de főleg a gye­
rekek sorsa nem ha"vott nyugodni 
egy pillanatra sem. Egy kozák el­
látott felles kozák felszereléssel és 
ideadta nekem a legtöbb lovát. Búj. 
után indúltam el. Kemény hideg 
volt. A megfagyott hóréte" tételén 
úgy konogott a lovam patája, mint 
az aszfalton. Estefelé a Zelenijtől 

45 kilométerre lévő Csernlsevsz- 
kája Sztanyica falu alatt egy 84 
főnyi fehér járőrrel találkoztam, 
Boljsój felé haladva. A járőr az Ob- 
livsizká,fában levő fehér haderő és 
Dolgopjatoff tábornok hadserege 
között akart összeköttetést létesí­
teni. Együtt mentünk a legköze­
lebb! kis faluig, ahol én a papnál 
megszálltam, míg a járőr ment 
előre Boljsój felé. Vidáman bú­
csúztunk el.

— Viszontlátásra holnap reggel 
Bol jsójban.

Reméltem, hogy ha hajnalban in­
dúlok. már a reggeli órákban oda­
érek én Is. Másnan reggel elköszön­
tem a puntól, aki régi ismerősöm 
volt és elindultam. Alig ügettem ki 
a faluból és hagytam magam mö­
gött a szélső házakat, mikor a reg­
geli pirkadatban bárom vánszorgú 
véres katonát pillantottam meg az 
úton. A legvéresebb előttem ro­
gyott össze, mikor odaértem hoz­
zájuk. A hó élénk rózsaszín lett 
körülötte és egyre gyorsabban 
egyre vörösebbre vált. Egyiküket 
megismertem. A tegnani erősített 
fehér iárőr katonái közül való volt.

— Mi történt veletek. — ugrot­
tam le a lóról — beszéljetek fiaim 1

— Meneküljön főtisztelendő úr, 
amilyen gyorsan csak lehet. Boljsój 
tele van vörös lovassággal.

A leroskadt ember is feltápász- 
kodott a véres hóról és vérző vál­
lára tapasztotta tenyerét.

— Ülj fel fiam a lovamra 
mondtam neki, de ő konokul nemet 
intett a fejével, csak a kengyel szíjat 
fogta meg és úgy indultunk útnak.

Útközben elmondták, hogy mi 
történt velük Boljsój előtt, Kale- 
gyin faluban. ,

* ~ (Folytatjuk.} -
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Hímek e«y Istenben,
Hiszek etfv hazában* 
Hiszek egy isteni őrük
Hiszek Magyarország fc'.ti-.zdí?“!’feltámadásában 

Ámen.

Ma a következő 
tartanak éjjeli

„Nap", Tolvay Imre, Ptac-u. 1
Hatvan-u. sarok. — „I—

gyógyszertárak 
szolgálatot:

— 1., Piac­
os Hatvan-u. sarok. — „Murakozy*, 
Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc- 
utea sarok. — „Aranyegyszarvú“, Grósz 
Nagv Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház 
niellett. — „Arany János“ Bozóky György 
Csapó-U. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Má­
tyás király“, Papp Gyula, Nyilastelep, 
Vámospércsi-út 16.

Mentők teleíonszáma: 0-4. 
Rendőrségi telefonszám : 20-45.

— Kölcsey Sándor dr. polgár­
mester Budapesten. Tegnap este 
dr. Kölcsey Sándor polgármester 
Budapestre utazott, ahol az ill&te- 
kés helyeken a várost érintő idő­
szerű kérdésekben folytat tárgya­
lásokat. A polgármester tárgyalásai 
napokat vesznek igénybe és csak 
a hét vége körül tér vissza Debre­
cenbe.

_  Kánya és Darányi tanácsko­
zása. Darányi Kálmán miniszter­
elnököt ma délelőtt hivatalában 
meglátogatta Kánya Kálmán kül­
ügyminiszter. A miniszterelnök és 
a külügyminiszter hosszasan ta­
nácskoztak. Ezután Baranyai Lipó- 
tot, a Nemzeti Bank vezérigazgató­
ját és Jakabb Oszkár pénzügyi ál­
lamtitkárt fogadta a miniszterel­
nök.

_ Honvédelem és szociálpolitika. 
A faj- és honvédelem a népegész­
ségügy, valamint a munkásügy és 
szociálpolitika életbevágó feladatai­
nak mielőbbi végrehajtását szük- 
ségeesé teszik. „Honvédelem és 
szociálpolitika“ cím alatt dr. Steuer 
György ny. államtitkár, a honvé­
delmi minisztériumban, a magyar 
közélet különböző pozícióiban és 
jelenleg a munkásügy és gyakor­
lati szociálpolitika terén 35 éven 
keresztül kifejtett munkálkodása 
alapján részletesen megírta, hogy 
a szociálpolitika és a honvédelem 
egymással mily szoros összefüg­
gésben vannak. A jó szociálpoliti­
ka a legjobb honvédelmi politika. 
Dr. Steuer György tanulmányát 
megküldötte a kormány és törvény­
hozás tagjainak, őszkor országos 
mozgalom indul meg, hogv a kor­
mány a szociálpolitikának a hon­
védelemmel szorosan összefüggő 
igen fontos feladatait tűzze napi­
rendre és azokat gyakorlatilag köz­
megnyugvásra mielőbb oldja meg.

— Egy szép elegáns nő megmér- 
gezte magát szállodai szobájában. 
Feltűnően szép, elegáns, fiatal nő 
kért szobát tegnap este a Baross 
lóri „Park“ szállodában. A bejelen­
tő lapot Szendrey Margit, 24 éves 
magánzónő nevére állította ki. — 
Kérem, reggel nyolc, órakor feltét­
lenül keltsenek fel, sok dalgom 
lesz a városban holnap — mondot­
ta a portásnak, azután felment 
az egyik ötödik emeleti szobába. 
Ma reggel hiába költögették, nem 
adott magáról életjelt. Rátörték az 
ajtót. — Eszméletlenül feküdt az 
ágyon. Többféle méreggel meg­
mérgezte magát, A mentők a Ró- 
kus-kőrházba szállították.

Akkor történt, mikor még Debre­
cenben nem vezették be az egri nor­
mát.

Kint a város szélén öreg, vak kol­
dus ül a földön. Kopott kalapkája, 
mely valaha fekete leheteti, melletti* 
ásilozlk Kilátja a száját és várja a 
filléreket.

Az utca csendes és kihalt. Csak 
néha-néha kopog valaki a járdán, 
f.s ugyanekkor mindig megcsörren a 
kalapban egv egy rézlillér.
A sarokról most rongyos suhane lép 
elő. Körülnéz. Sehol egy lélek. 
Csend. Csak az öreg, feketeszemüve­
ges koldus nehéz lélegzése hallat­
szik.

A fiú, mint a macska, észrevétle­
nül lépeget az öreg háta mögé. Hal­
kan jár, tudja, hogy a vakok hal­
lása nagyon finom.

Az öreg nem vesz észre semmit. 
Előre néz és vértelen ajkat mozog­
nak. Halkan motyog magának vala­
mit,

A fiú most belenéz a kalapba. 
Úgy látszik, meg van elégedve a tar­
talmával. mert csendesen felemeli.

Szegények tolvaja I Az npagyilkos 
ártatlan lelkű gyermek ehhez képest. 
Azl a szerencsétlen, nyomorult öreg­
embert fosztja meg. Hihetetlen lelki 
romlottság.

A sarkon most egy asszony fordul 
be. Meglátja a fiút. Elkiáltja magát. 
Éles hangja végigsikoll az utcán.

•—• Tolvaj I Teszed le rögtön I
A suhane felugrik, szeme megvil­

lan és zsákmányával gyorsan hatra 
ugrik az úttestre.

— Ünnepély esen elbúcsúzott a I 
forgalomtól az első angol közúti ' 
vasút. Londonból jelentik : Liver­
pool „Budája“, Birkenhead volt az 
•első angol város, amelyben közúti 
vasút közlekedett. Eleinte lóvona­
tok jártak Birkenhead utcáin, az­
után „kisvasút“ pöfögött gőzmoz­
donnyal az élén a városka utcáin, 
majd ott is bevezették a villamost, 
Negyven év után most beszüntet­
ték a villamosközlekedést Birken- 
headban. hogy a modern, gyors 
autóbusznak adja át a helyet. Az 
első angol közúti vasút utolsó vil­
lant osk öcsi ja most lelte meg utolsó 
útját ünnepélyes keretek között 
Birkenhead utcáin ; még a síneket 
is felszedik, hiszen az autubusKiiak 
nem lesz rá szüksége ezekre a több 
mint százéves, kopott sínekre.

_Négy és félezerféle gyógyszerrel 
gyógyítanak a magyar orvosok. A híva 
1,'dos lap nini számának mellékletekéül 
megjelent a Magyarországon forgalomba 
hozható) törzskönyvezeti gyógyszerkészít­
mények jegyzéke. Az országban tudva 
lévőén csak olyan gyógyszereket lehet 
forgalomba hozni, amelyeke! az Országos 
Közegészségügyi Intézel törzskönyvez. — 
Legutóbb 1931 ben adták ki a Magyaror­
szágon törzskönyvezett gyógyszerek jegy 
zekét. Azóta azonban annyira megszapo­
rodott a különböző egységes öszefételíí 
gyógyszerek, gyógyszcrklilönlegességek és 
honmeopatbiás készítmények száma, 
hogy szükségesnek látszott nz újabb jegy­
zék kiadása. X legújabb jegyzékben mint­
egy létül gyógyszerkészítmény szerepel. 
Ennyiféle gyógyszerrel gyógyítanak^tghát 
a mac’vnr orvosok.

Nagyot ordít. Egy autó csikorgó 
fékekkel keresztbefordul. A suhane 
elvágódik a földön. A csomó réz­
fillér csörögve gurul szét az asz­
falton.

A csendes utca pillanatok alatt 
megelevenedik. Körílbillják a Hót. 
Az a kövér asszony lelelüdövel 
magyaráz.

— Megérdemelte ! Fel kellene 
kötni az ilyet I Képzeljék, annak a 
szegény öreg koldusnak akarta el­
lopni a pénzét 1

Az öreg felnyög az út mellett. 
A nagy kavarodásból csak most ér­
tett meg valamit. Reszkető kezekkel 
kutat maga mellett a fűben, öreg, 
ráncos szemhéjai mögül megindul­
nak a könnyek.

— Nem halt meg ? — kiált oda a 
kövér asszonyság, mikor már a men­
tők is megérkeztek. — Kár.

— A lába tört el — mondja a 
menlöors’os. — Mind a kettő. Való­
színűleg amputálni kell.

A mentökocsi elhúg.
A másik kocsiból még a szeren­

csétlenség után közvetlenül, elegáns, 
monokli* úr ugrott ki.

Most odalép a koldushoz. Előveszi 
pénztárcáját és egy tízest dug oda a 
reszkető ujjak közé. Kárpótlásul.

Es az emberek is mind adnak. 
Hull a fillér, de inkább csak fehér­
pénz esik.

Az öreg, vak koldus pedig össze­
kulcsolja kezeit és boldog, átszelle­
mült arccal tekint fel nz égre. Az 
égre, ahonnan most jóságos szemek­
kel néz le rá a szegények és gyá­
moltalanok védelmezője, (c«r)

— -A megrepedt gázcső megmérgezte 
az új bérlőt. Budapesten a Hajós-utca 
19. számú ház egyik másodikemelcli la­
kásába tegnap új bérlő költözött, ifj. 
Horváth Béláné 30 éves magánzónő. Ma 
délelőtt feltűnt a szomszédoknak, hogy 
Horváthné nem mutatkozik és ugyanak­
kor felfedezték, hogy a lakásból gázszag 
szivárog ki a folyosóra. A házfelügyelő 
felnyitotta a lakást és eszméletlen álla 
pótban találták a fiatalasszonyt. A men 
ők térítették eszméletre. Kiderült, bogy 
nem öngyilkosság történi, hanem a gáz­
cső valahogyan megrepedi és ez. okozta 
a mérgezést. A rendőrség vizsgálatot in­
dított n különös baleset ügyében.

— Amerikai hivatalos jelentés a 
Hindenburg katasztrófájáról. — 
Washington, július 22. A gazdaság­
ügyi minisztérium közlekedési osz­
tálya most adta ki jelentését a Hin- 
dienbnrg léghajó szerencsétlenségé­
nek valószínű okairól. A jelentés 
szerint valószínű, hogv elektrosz­
tatikai szikrák gyújtották fel a hid­
rogén és a levegő keverékét. Felte­
szik, hogv talán a 4. és 5 gázcella 
néni záródott jó] s az elillanó hid­
rogén a léghajó hátsó részében le­
vegővel összekeveredve ösezegyü- 
lemlett. A jelentés ezután utal a le­
vegőnek a nedves idő folytán kelet­
kező elektrosztatikai telítettségére 
s nem tartia kizártnak, hogv a ki­
kötéshez ledobott, tartókötelek az 
obi ft. a négy nerc alatt, ami elv a 
földkonfoktiis és a tűz kitörése 
közt eltelt, nedvessé Váltói-. A szán­
dékos rongálásra vonatkozó felte­
vést a jelentés nem láfia igazolt­
nak.

,_ Vnsdormiggal nknrln megállilnnl n
cséplőgépei koponyaalap! törés! szen­
vedőit. Á Pnks Dunnföldvár közötti or­
szágúton egy cséplőgépet vontattak X 
lejtős úton :i fék felmondta a szolgálatot 
és ez erősen nekilendült gépet Bohl 
Lászlói 31 éves tolnai illetőségű nraló- 
muukás vasdoronggal akarta megállí­
tani. X dorong visszapattant és úgy hn- 
lánléikon (Hölle, hogy koponyaalap) tö­
rést szenvedett. X mentők a szekszárdi 
kórházba szállítói Iák.
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Pongor Ambrus birtokos, ref. 
presbiter életének 79. évében el­
hunyt, Temetése péntek délután 5 
órakor lesz, a Köztemető II. á. ra­
vatalozó terméből, a református 
egyház szertartása szerint. Lakás: 
Mester-u. 9. Temetését Fehértói 
vállalata végzi.

özv. Székely Antalné sz. Döntői- 
ky Erzsébet ‘ életének 63. évében 
elhunyt. Temetése szombaton dél­
után 5 órakor lesz a Köztemető 
1 í. á. ravatalozójából a róni. kath. 
egyház szertartása szerint, koráb­
ban elhunyt, most átszállított férje 
porrészei mellé. Az elhunytban dr. 
Széky Aatnl tanársegéd édesany­
ját gyászolja. — Lakás : Csapó-u. 
19. sz. Temetését Fehértói vállalata 
végzi.

— Diúktragédla. Ma délelőtt a 
soroksári Dunaágban egy fürdő­
ruháé fiú holttestét fogták ki a 
Dunából. A rendőri vizsgálat meg­
állapította, hogy a halott Barna Je­
nő 15 éves gimnáziumi tanuló, aki 
a Gubacai-út 22. sz. alatt lakott szü­
leinél. A fiatal diák július 19-én 
két barátjával fürödni ment a Du­
nára, azonban örvénybe került és 
elnyelték a hullámok.

— Elhízott egyéneknél reggelen­
ként éhgyomorra egv-két pohár 
természetes „Ferenc József“ kese­
rűvíz a bélműködést hathatósan 
előmozdítja. az anyagcserét teteme­
sen élénkíti, a zsí innen ny Stéget 
megfelelően leapasztja és a testet 
könnyeddé feszi. Az, orvosok ajánl­
ják.

— Egy hároméves kisfiú véletlenül le­
lőtte. édesapját. Bajáról jelenti tudósí­
tónk : A bácsmegvei FelsöszcntivSn köz­
ségben Vadász Mihály gazdálkodó veié­
in kre vadászott a kertben. Azután rá 
akart gyújtani, cigarettáért indult, n pus­
kát egy fához támasztotta. Hároméves* 
János nevű kisfia a fegyverhez tipegett, 
babrálni kezdeti vele. A fegyver elsült, a 
sőrétek súlyosan megsebesítették Vadász 
Mihályt.

— ügy megijedt a mennydörgés­
től. hogy meghalt. Kolozsvárról je­
lentik : Nagyküküllő megyében 
szerdán óriás vihar tombolt, amely 
megyeszerte súlyos károkat oko­
zott. Flagtier Anna 62 éves kőhalmi 
asszony az egvik rendkívül heves 
mennydörgéstől úgy megijedt. — 
hogy holtan esett össze,. Az orvos 
megállapította, hogy a szívbajos 
asszonyt az ijedtség következtében 
szívszélhüdés érte.

— 3 évi fegyhúz nvolc kerékpár­
ért. Győri Bordás József nyíregy­
házi napszámos tizedszer ült teg­
nap délelőtt a vá<H'ilt‘ik padjai) lo­
pásért. Minden alkalommal kerék­
párt lopott. Csak nemrégiben sza­
badult ki a szegedi Csillag-börtön­
ből. ahol két. és félévi fegyházbün­
tetését. töltötte és már i«mét 8 ke- 
réknár ellopásával ■ vádolják. Győri 
Bordás József, ahol gazdátlan b'- 
ciklit látott, rögtön odébb állott 
vele, Vakni erősén® nem ismert, ha­
tárt, A városháza elől elvitt egy 
biciklit az a’att az idő alatt, míg 
annak gazdáin luítmfordnlva h°- 
szélgetett, Csupa kisembereket ká­
rosított meg. napszámosokat. altisz­
teket, sőt egy féilábú rokkantat 
is. A lopott kerékpárokat a környé­
ken notom pénzért értékesítette. — 
Gvőri Bordás beismerte u bűnössé­
gét és p'igybnn fogadkozoft. — 
mint minden alkalommal — hogy 
ez volt aiz utolsó, hogy bűnt köve­
tett cl. ha kiszab iihil. becsületesen 
fog dolgozni. A törvényszék Vára- 
dv-t'ináes't Győri Bordó«! 3 eszten­
dei fegyházra ítélte. Az ítélet jog­
erős.
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Eljegyzések. Tóth Lajos osend- 

őrtörzsőrmester, Lónya — Buda- 
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— Á világ leghosszabb regénye. Több, 
taint tíz éve közli már az egyik nagy 
tokiói napilap azt a történetet, amelyet 
méltán lehet a világ leghosszabb regé- 
nvének nevezni. A lap most közli a 
3700-as folytatásokat. A regényt eredeti 
írója 10 évvel ezelőtt kezdte meg 
pírra vetni. s mikor meghalt, új és 
szerzők folytatták. Most végre a 
szerkesztője megunta a regényt és
hívja jelenlegi íróját, hogy egy héten 
belül még a főhős élete árán is fejezze 
be a történetet, mert „kezd unalmas len­
ni". A szerkesztőség ezzel a megjegyzé­
sével az ázsiai türelmesség legszebb 
dáját adta.

— Újabb padlásfosztogatás 
Hatvan-utcán. Néhány nappal 
előtt beszámoltunk arról, hogy 
menetien tettesek a Hatvan-utca fi. 
számú ház egyik padlás-rekeszét 
feltörték és onnan elvittek sok fe­
hérneműt. Az elmúlt éjszaka ha­
sonló lopás történt ugyanazon a 
padláson. Dr. Bárdos Jakab pad­
lás-rekeszét törték fel és ismét el­
vittek onnan nagymennyiségű fe­
hérneműt. A panaszos feljelentésé­
re a rendőrség megindította a 
nyomozást.

— Egy tábornok mentette ki a tenger­
ből a lengyel államfő vejét. Varsóból je­
lentik : Jurafa kclcltengeri fürdőhelyen 
n paritól meglehetős nagy távolságban 
felborult egy csónak, melynek kél utasa 
a viharos tengeren élei veszélybe került.

pcl-

a 
ez-

ka. habnzás 
megmentette

nélkül a lengcrbv ugrott és 
a két fuldoklót. Kiderült, 

hogy o csónak egyik utasa Moscicki len­
gyel államfő veje, aki apósával együtt 
Járulóban tölti a nyarat.

— Rabeskiivő lesz egy zalai 
községben. Zalaegerszegről jelen­
tik : A zalamegvei Gelsesziget köz­
ségben van kisebb birtoka Holl Fe­
renc földmívesnek. Holl nemrégi­
ben töhb betörést és lopást követett 
el és 4 évi szigorított dologházra 
ítéltek. Miután bű n<-selekmén vei­
nek nagyreszét Somogy megyében 
követte el, a kaposvári' fogház la­
kója lett, Most kérvényt adott be 
az igazságügyminisztériumhoz s azt 
kori, hogy megeskíldhessék Vörös 
Anna gelsesziget! leánnyal, aki 
majd kezeli a birtokot, míg a fegv- 
hazban lesz. A miniszter az enge­
délyt megadta, az esküvőt augusz- 
•"iS V" ,ai‘,.i;'k mpff a fogházőrök: 
jelenlétében Gelseszigeten.
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Az, olasz továbbképző nyelvi tanfolyam résztvevői

X a

— öregemberek betegségeinél és 
■neurasztén iások bajainál, kivált­
kép, ha azok renyhe bélműködés­
sel és megzavart emésztéssel álla­
nak összefüggésben, akkor regge­
lenként eg.v-egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserű víz sokszor 
igazi jótétemény! — Az orvosok 
ajánlják.

— Értékes ágyterítőt loptak. — 
Vakmerő besurranó tolvaj járt az 
elmúlt naip dr. Kulin Imréné, Si- 
monffv-utca 13. szám alatti lakos 
hálószobájában. A tolvaj óvatlan 
pillanatban besurrant a szobába és 
az egyik ágyon levő értékes, hím­
zett ágyterítőt összehajtogatta. A 
drága kézimunkával, amelynek ér-
teke körülbelül kétszáz pengő, hir­
telen eltűnt. A lopást azonnal fel­
fedezték és megtették a feljelen­
tést. A rendőrségi nyomozás meg­
indult.

— l.niéf megjelenik a Kárpáti Magyar 
Hírlap. Prágából jelentik : A Ka.páll 
Magyar Hírlap kéthónapos b( tdtár.n a 
kátpáialjai tartományi hivatal — mint 
ismeretes — a kéthónapos határidő le­
telt,’ c'őll hal hónapra meghosszabbítot­
ta Az eredeti végzést ez a második le­
irat tévedésnek minősítette. Most a kár­
pátaljai tartományi álelnök szabadságá­
ról visszatérve, a második rendelkezést 
minősítette a maga részéről tévedésnek 
és azt visszavonta. Ezzel tehát a Kár­
páti Magyar Hírlapra kiszabott további 
négyhónapos betiltás hatályát vesztette, 
úgyhogy a lap július 23-án megjelenik.

— A Pesti Tőzsde új számában 
Stockinger Frigyes ny. osztrák ke- 
reskedelmeügyi miniszter nyilat­
kozik. A tőzsde" helyzetről szak­
emberek mondják el a véleményü­
ket. A gabonatőzsdéről, a legújabb
gazdarendeletről, az Egyesült Izzó- 

I ról, az új terményexportról stb. 
I érdekes riportok számolnak Ive.
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▲ = csak szombaton és aug. 19-én közlekedik.

— Vadászfegyverével megsebe­
sítette orvostársát. Mohácsról je- 

, lentik : Fally János mohácsi orvos 
meg akart venni egy vadászfegy­
vert, Vele volt orvostársa, Szűcsy 
Ferenc is. A vadászfegyver a vizs- 
gálgatás közben elsült és a golyó 
megsebesítette Szücsyt. Állapota 
súlyos.

-— Idegbaja miaft öngyilkos lett Göm 
bős Gabriella pénzverde! tisztviselőim. 
Budapestről jelentik : A Tűzoltó-utca 71. 
számú ház első emeletén tegnap reggel 
holtan találták Gömbös Gabriella 35 
éves pénzverdéi tisztviselőnőt. Hónapok 
óta idegbeteg volt, már nem is járt Ili 
vafalába és tegnap este felakasztotta 
magát Rokonai tegnap reggel hiába ko­
poglak szobájának ajtaján, ezért meg- 
kérték a házmestert, hogy nyissa fel az 
attól. A szobában fogasra hurkolt köté­
len holtan függött a szerencsétlen, ideg­
beteg Gömbös Gabriella.

— A világ legveszélyesebb mes­
tersége. NewYorkból jelentik : Ve­
szélyes mellék foglalkozást űz Ja­
mes B. Taylor jr. newyorki fém­
kereskedő. Ö próbálja ki az újon­
nan készült repülőgépek ellenálló 
képességét, még pedig olymódon, 
hogy magasba száll a géppel, an­
nak orrát a föld felé irányítja és a 
lehetőség határáig zuhan vele. — 
Amikor a gép fgy többezer méter 
magasságból lefelé zuhan, sebes­
sége körülbelül ezer kilométer 
óránként, tehát bátran mondhatjuk, 
hogy Mr. Taylor a világ leggyor­
sabb embere. Taylor a háború alatt 
1917-ben kezdte különös és veszé­
lyes foglalkozását: próbareptilö 
volt a tengeri légi flottánál és nagy­
részben neki köszönhető a repülő- 
gépanvahajókról különleges szer­
kezetű ágyúhói kilőhető katapulta- 
repülőgépek sikere. Eddig körül­
belül 5(H) különböző új repülőgép­
típust próbált ki. James Taylor, 
akinek veszélyes foglalkozásához 
jó kondícióra van szüksége, min­
den sporttal foglalkozik.

-— 13 méteres, új szörnyet láttak 
a skót partokon. A londoni Mor- 

| ning l’osf közli Dohne skót, ezredes 
levelét, A levélben az ezredes le­
írja, hogy Scalpai szigeit közelében 
nem messze a skót partoktól tizen­
három méter hosszú tengeriször­
nyet vett észre. Az ezredes Kitche­
ner táboritok özvegyének luxus 
jachtján tartózkodott és jól meg 
tudta figyelni, ahogy a szörnyeteg 
négy uszonya segítségével, lassú 
tempóban szelte a vizet. A feje 
nem látszott, de légbuborékok je­
lezték a helyét. Amikor a szörny 
már tíz méternyire megközelítette 
a jachtot, az ezredes mintegy öt­
száz méter távolságban második 
szörnyet vett észre. A hajó kapitá­
nya ekkor azonban már jobbnak 
látta a veszedelmes vidékről sietve 
eltávozni. Az ezredesen kívül Mrs. 
Kitchener és két másik utas is 
látta a szörnyeket és bármikor ké­
szeik ennek a bizonyítására.
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A KAMARASZÍNHÁZ MŰSORAs

Pénteken este ; Vége az útnak. (Bér­
iét szünetben.)

Szombaton este : Utolsó szerep, (Ket­
ten egy jeggyel.)

Vasárnap délután : Csók a pusztán. 
(Délutáni helyárak.)

Vasárnap este : Gazdag leány.
Hétfőn este : Fruska. (Ketten égy 

jeggyel-)

Hálás kis nő
Amikor Bus Fekete László megírta a 

..Hálás kis nő“ című vígjátékát, nyiL 
l vánvalóan nagy nyári hőség lehetett, 

amit ujságírónyelven uborkaszezonnak 
neveznek. Vígjáték háWom felvonásban, 
tele pesti aszfalthumorral. Könnyű, mint 
a pehely és sikamlós, mint a vízisikló. 
Egv nyári estére mindenesetre elszóra­
koztatja a nézőt. Lényege : a nagymű­
vésznő megöregszik. a senkiből pedig 
sztár lesz. Ennyi elég is a darabról.

\z előadás minden tekiutélben kitűnő 
volt. Az előadó művészek kevésbbé voltak 
uborkaszezonbeli hangulatban, mint a 
szerző, amikor megírta a darabját. Or­
bán Viola és Gálffy Marika a női lö­
szei epekben intelligens. művészi játé­
kukkal teljes sikert aratlak. Nagyon jó 
toll Gáspár Amália. Sorfőző Ilona és 
Szegedi Edit is. A férfi főszerepben vi­
téz Bánky Róbert remek alakítást nyuj- 
toll. Lelke volt a darabnak. Igazán so- 
1 al köszönhet neki Debrecenben Bus 
Eekete László. Bakos Gyula sok derült­
ségei kelleti hálás szerepében Bárdos 
János kis szerepében volt igen jó. A da­
rabot csaknem tel! ház nézte végig. (—)

A SZÍNHÁZT IRODA HÍRÉT
(:) Pénteken este bérlet szünet­

ben, eredeti bemutató! Színre ke­
rül 1,itteni ti Végh László pomnás 
Hiauyai'tóreyú színmüve a „Vé<je, 
az útnak.“ Ez a darab a megszállás 
alatti süomorú időkben játszódik 
le és mesteri módon tárja elénk az 
■ikkori idők borzalmas napjait. A 
lőszeueoeket a társulat, legjobb 
erői játszóik, a tőlük megszokott 
mii veszettel. — Az igazgatóság ké­
ri. hogy a bemutatóra fenntartott 
helyeket péntek déli 12 óráig vál­
tani szíveskedjenek.

Szombaton este olcsó, propagan­
da-előadás keretében (ketten egv 
jeggyel) Zilahi Lajos nagysikerű 
színműve az „Utolsó szerep“ van 
a Kamara színház műsorán.

MAI MOZIMŰSOR:
flungária : Rose Mariae. Az utolsó
Apolló: San Francisko. Stan és Pan 

pogány.
Vígszínház : Moszkva—Shanghai.

HASZONBÉRLETI árverések
DEBRECEN VAROSNÁL

Debrecen városnál íegnap ha­
szon bérbead.'isi árverést tartottak, 
amely iránt csekély érdeklődés 
iivilvíinult meg. Ez alkalommal 
akarták bérbeadni azt a kíilső-ohati 
SÍK katasztrális hold földet, amely 
körül h legutóbbi városi közgyűlé­
sen olyan szenvedélyes viata indult 
meg. A hatalmas birtoktestre senki 
sem jelentkezett bérlőnek. Úgy­
szintén senki sem jelentkezett bér­
lőnek a Hadházi-útón levő két hóid 
földre som. A gngvori Csárda mel- 
h'tt. levő két. hold földre két jelent­
kező voll, akik közül a legmaga­
sabb ajánlatot, a birtok előző bér­
lője. vitéz Fodor tette. Fodor hol- 
dankint 45 kilogramm búzát aján­
lott fel.
<><*<><> <xxx>o<xx><xx><><x><><x><x><><>o

LAPUNKAT TÁMOGATJA.
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

testedzés
SPOR I HÍRMONDÓ

Az MLSz szigorú vizsgálatot indít 
a Szeged FC svédországi túrája miatt

Kínos feltűnést keltett a magyar sport 
körökben az a Svédországból érkezeit 
körlevél, amelynek írója rendkívül kel 
lemetlen dolgokat mond el a Szeged FC- 
rÖl. A körlevél szerint ugyanis a Sze­
ged FC fagervirki mérkőzése után to­
vább utazott Sundsvalba, anélkül, hogy 
kifizette volna fagervirki szállodai szám­
láját. A szálló tulajdonosának feljelen­
tésére a rendőrség unión ment Sunds- 
vallba h Szeged FC után és ott a csapat 
tagjait, valamint vezetőjét, Markovrcs 
Sz’lárdot letartóztatta és csak akkor bo­
csátotta őket szabadon, amikor a szám­
lát kiegyenlítették. A botrány miatt a 
svéd futballszövetség a szegediek továb­
bi svédországi túrázását letiltotta és a 
csapat már el is utazolI Lettországba.

A magyar futball külföldi megbecsülé­
sét veszélyez! elő esemény ékről megkér­
deztük L’sellv Bélái, az MLSz elnökéi, 
aki azonban egyelőre semmi hivatalos 
értesítést nem kapott a Szeged FC állító­
lagos tű rabot rá nyáról.

— Magam is csak a lapokból értesül­
tem a történtekről, — mondotta Uselty 
Béla, — hivatalosan azonban nem érke­
zeti bejelen lés a svédektől. Az ügyet 
mindenesetre kivizsgáljuk és amennyi­
ben a vádak valónak bizonyulnak, a leg­
szigorúbb eljárási indítjuk meg a Sze­
ged FC ellen. A Szeged FC számára egy­
előre nem adunk külföldi startenge­
délyt, mert nem kockáztathatjuk r ma­
gyar futball jóhírét.

A Ferencváros játékosai szerdán kb 
adós edzést tartottak, amelyen csak 
Toldi nem vett részt, mert bokáját fáj­
lalja. Toldi játékára azonban számítani 
lehet.

A Phőbiisz csapata vasárnap nem ven­
dégszerepel Pozsonyban, mert a Brae- 
tiszlava olyan feltételeket szabott, amit 
a kék-sárgák nem fogadhattak el.

A stockholmi versennyel kapcsolatban 
kaptuk a hírt, hogy Szabó, a kiváló ma­
gyar futó szerdán 3000 méteren a cél 
egyenesben 2 méterrel vezetett Jonsson 
elölt, de a végét nem bírta és így került 
a második helyre. ígv is 8:17.6 mp-cel 
országos rekordot állított fel.

Kelet válogatott Ifjúsági labdarúgó 
csapata vasárnap Diósgyőrben a DVTK- 
ETO mérkőzés előtt játszik Észak válo­
gatott ifjúsági csapatával.

Közgazdaság
A BÚZA 20 25 F1LLERÍIEL DRÁGULT

FELLEBBEZNEK AZ ÉRDEKELTEK 
AZ NRB FELÁLLÍTÁSA ('GYÉBEN

Az NBB felállításaval megindul! herce­
hurca még mindig nem fejeződő]! be.— 
Mini ismeretes, az MLSz elnöki tanácsa 
elhatározta, bogy az NBB 1 még ebben 
az évben fel kell állítani. Jöttek aztán 
az NBB ellenzői a BLASz-szal az élen és 
a határozatot leszavazták. Az NBB pár­
tiak azonban nem tudlak belenyugodni 
a leszavazásba és ezért fellebbezési nyúj­
tottak be a belügyminiszterbe«.

A belügyminiszter felülvizsgálta az 
ügyet és az MLSz elnöki tanácsának ha­
tározatát érvényre emelte. ami azl je­
lenlelte. hogv az NBB-t még ebben az 
évben fel kell állítani. Voltak azonban 
olyanok is, akik a belügyminiszter dön­
téséből is driblil csinállak. Kedden ér­

tekezletre ültek össze és kisütötték, hogy 
a belügyminiszter döntéséi tudomásul 
veszik, de bizonyos sportszemponlokból 
az. NBB l egy év múlva fogják felállí­
tani. Az NBB-pártiaknak az az állás 
pontja, hogy sporlszemponlbój csak az 
a helyes, ha az NBB I még ebben az év­
ben felállítják és ezért az értekezlet ha­
tározatát újból megfellebbezik.

ELEK ILONA BEJUTOTT A DÖNTŐBE
Paris, július 22. A vívó világbajnoki 

verseny negyedik napján, csütörtök dél­
után a két hatos középdöntő le vívására 
kerüli a sor. A két magyar résztvevő kö­
zül Harváth Katalin, sajnos, kieseit, míg 
Elek Ilona csoportjából veretlenül ke­
rült ki és a pénteki döntőbe jutott.

A készárupiacon szilárd az irányzat. 
A forgalom mérsékeltebb, mint tegnap. 
Búzából 5X50 mázsa eladását jelentették.

Ó- és újbúza : tiszavldéki 77 kg-os 
21 .Irt- 21.40. 78 kg-os 21.30 -21.60 79
kg-os 21.00 21.80. 80 kg-us 21.70
21.90. felsőtiszai 77 kg-os 21.00 öl.25. 
78 kg os 21.20 21.40. 70 kg-os 21.40— 
21.65, 80 kg-os 21.65—21.85.

Rozs (új): pestvidéki 20.10—20.30. más 
származású 20.10—20.30,

Takarmányárpa (új) : elsőrendű 17.75 
— 18.25, középminőségű 18.00 -18.10.

Tengeri: tiszántúli 11.80 ti.75, egyéb 
áll 11.60 11.75.

Őrlemények: korpa 11.40 -11.50, 8-a* 
liszt 11.50 14.80.

Magvak és h «helyesek : káposztarepce 
31 31.25. kék mák 98 102.

IWWWW»WWWW*MW*WlM***W**A*******************

Kisipari hirdetések
PAPLAN­

VARRODÁMBAN 
a legkényesebb igényeket 
is kielégítem. Úgy pe­
hely-, mint gyapjú- és 
vatíaimplant géppel, por- 
falnnfivn készítek. Jutá­
nyos és ízléses munka. 

Garantálva.
N A G Y J Ú LI A, 

BURGONDIA 9.

FÜGGÖNY,
SZŐNYEG, 

vászon-, szövet-, divat­
áruk legolcsóbb beszer­

zési forrása :
SZILÁGYINÁL,

a Kislcmplom mellett

Zománcozott 
asztaltflzhely. jól be­
vált kisipari munka, 
minden színben fele­
lősséggel készíti Le- 
vencsik Lajos tűz- 
bolvüzeme, Arpádtér 
17. Használt tűzhe­
lyet is becserélek, rá­
fizetéssel.
HA DIVATOSAN 

és elegánsan akar ftllllz- 
kttrinl. akkor ruháit 

FERENCSICS
JÓZSEF 

úrlúlvatszalnnjáhftn ké­
szíttesse. CSAPÓ-U. 17.

(Srinháráljáró.)

LAPUNKAT 
TÁMOGATJA.

IIA 
HIRDETŐINKNÉL 

VÁSÁROL!
A

PAPLANOKAT 
minden kivitelben szé­
pen, jól és olcsón min­
denki éltül elismert, 3H 

éve fennálló 
DEBRECZENlNÉ-ncl 
készíttesse: Kossuth-u. li

NŐI ÉS FÉRFI 
fehérneműt olcsón As íz­
lésesen készít hozott 
anyagból. — Divatinge­
ket már SO fillérért készít 

NAGY ERZSÉBET 
Kill.sóvásártér 7. szám.

CSERÉPKALYHAS!
Hunom fiit vagy rossz 

« cserépkályhája !

MESE ISTVÁN 
KÁLYHÁS 

olcsón megcsinálja.
Uj kályhák olcsó árban 

kaphatók. 
Debrecen, Rákőrzi-u. 37.

A kisipar
legeredményesebb 
hirdetése
a

Kisipari hirdetés!

Figyelem ! Figyelem ! 

MIELŐTT LAKÁSÁT 
KIFESTETNÉ .

ajtóit, ahlukait. bútorait 
fényeztelné, kérjen díjta­

lan árajánlatot
SZEKERES

festfivúltalatátfil
HOMOK U. 122.

(Teletni, 13—19. st.»

BUNDÁIT MOST 
ALAKÍTTASSA 

és Javítta/wa 
NAGY JÓZSEF 

sxíieameslernél, mert 
most 3n százalékkal 

olcsóbb, mint saisouban

ÉPÜLET- ÉS 
BÚTORASZTALOS 

MUNKÁKAT 
jutányosán vállal, késs 
hálók és kombinált szek­

rények raktáron. 

KOVÁCS FERENC 
műbútorasztalosmester, 

Vénkerf, Homokos Lajos- 
utca 29.

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásainál a 

DEBRECZENI UJSÁG-rn 
hivatkozni.

ÉRZÉKENY,
FÁJÓS LÁBAKRA

mérték után készülnek 
úri és női cipók, valamint 
tiszti és angol csizmák és 
cipők a legelegánsabb kt 
vitelben, szolid árak mel­

lett

KATONA GYULA 
cl pészin estemét, 

llatvuii-ulca 43. szám.

A KISIPART CSAK CGY 
TUDJUK TÁMOGATNI, 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
A ferencvárosi serlésvásárra felhaj­

tottak 2471 darab sertést. Tegnapról 
visszamaradt 34 darab. A vásári állo­
mányból angol hússertésfelhajtás 600 da­
rab. Arak : príma uradalmi zsirsertés pá­
ronként 340 kg-on felül 101 102. szedett
96 98. silány 81 -90, 11. angol sonka­
sertés 96 108. márkázott export zsír 168 

170 fillér kilogramonként. A vásár 
irányzata ha rá t sá gos.

VERSENYTÁRGYALÁST HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké­

pező és a Dégonfeld téren lévő. elbon­
tásra rendelt. 10 fülkéből álló árubódék 
elbontására és megvételére f. évi augusz­
tus hó 3-án délelőtt 10 órai bezárással 
nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

\z előír! okmánybélyeggel ellátói!, sza­
bályszerűen kiállított és sa jálkezűleg 
aláírt ajánlat a város állal kiadott aján­
lati lapon ..Ajánlat n Dégenfeld téri áru­
bódék elbontására“ feliratú, pecséttel le­
zárt sértetlen borítékban f. évi augusz­
tus hó 3-án délelőtt 10 óráig Debrecen 
sz. kir. város közigazgatási iktatóhivata­
lában (városháza, földszint 8.) nyújtan­
dók he.

Elkésve érkezeit ajánlatok figyelembe 
nem fognak vétetni.

Ajánlati lapok díjtalanul beszerezhe­
tők a városi műszaki ügyosztály iktató­
hivatalában (Csapó n. 33—35. női iparis­
kola, II. cm. 12. sz.)

A fentebb megnevezett határidőre be­
érkezeti összes ajánlatok ugyanaznap d. 
e. 11 órakor a városháza kistanácster­
mében bontatnak fel. melyen ajánlat­
tevők. vagy megbízottaik részt vehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végleges dön- 
ólésig marat! kötelezettségben.

Ajánlattevő njánlttlával rgvhlejüleg a 
megajánlott vételár 10Vt ál kitevő ősz. 
■sziget bánatpénzként köteles a város há­
zipénztáránál letétbe helyezni, s az er­
ről szól«» letéti nyugtát ajánlatához csa­
tolni.

A város fenntartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlat közül, tekintet 
nélkül az árakra, szabadon választhas­
son, vagy amennyiben a versenytárgya­
lás eredményét kielégítőnek nem talál­
ná. nz árubódék elbontása és értékesí­
tése tekintetében másként intézkedhes­
sen.

Debrecen, 1937 július hó 19.
PolgHcme.stef.

■ CDiQWCDBCDBCOBCDlCMICDB

Felelős szerkesztő :
BENYOVSZKY PAG.

Felein« kintit» i 
ALFÖLDI SAJTÖVALLALAT 

KFT.
OltvvezeUÍ ignzRató :

Dr. KÓLYA SÁNDOR.
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Debrecen sz. kir. város polgármesterétől.
30 232/1937. VI1.

HIRDETÉS
Közhírré teszem, hogy az 1933 évben 

Végzett kocsiút ős .járdaburkolási műn 
kák költségeinek az érvény«’* 403» 1933. 
bkgy. számú burkolási szabály rendeld 
§ aiban meghatározott módozatok szc 
rinti összeállítása és a költségek 23%-nak 
az érdekelt ingatlantulajdonosokra vo­
nalközé» feloszlása elkészüli.

\ kivetés jelen hirdlés közzétételétől 
számítoll 13 napon át közszemlére a vá 
rosi ügyosztály 1-es számú szobájában 
(Csapó-utca 33. Ipariskola II. emelet) 
naponként 10 14 órák közölt kitételeit. 
Ez alatt az idő alall az érdekeltek a ki­
vetés ellen írásban észrevételeket adhat­
nak be.

Az 1925. évben készült burkolatok 
mentén az alábbTrlsqrpll utcák ingatlan 
tula jdonosai van iff k érdekelve :

Kocsiút : Attila-I ér. Csap utca, Eg.v- 
malom utca. Eölvns-ulca (első szakasza 
a Rákóczi utcáig), Ferenc Józsel-út 
(Kossuth szobor körüli rész). Ilafvan- 
ulca. Kálvin lér. Kígyó utca. Mácsai 
Sándor utca. Mester-utca, Miklós-ulca. 
Pásti-utca, RákÓQzi-ulca, Simonyi-úl és 
Magoss György-tér. Vágóhíd utca (volt 
Diószegi-úl), Vár-utca.

Járda : Egymalom-ulca. Ferenc, József­
ül (Kossuth szobor körüli rész), Kálvin­
iéi’. Pásti-utca. Péteri ia-ulca és Magoss 
(iyörgy-tér, Poroszlai-úl. Rákóczi-utca. 
Vár-utca.

Debrecen, 1937 július hó 19-én.
Polgármester.

Gumi líríöcipö 
sr -'ao,.,., 
Női sarok <f!0 

nélkül I -töl 
Női Ä - 

sarkos <fc -töl

Petőknél
Szent Anna-u. 5.

Forgalmas helyen,

AIPIRŐ 1HII11RIDIETIÉS1E1K

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj. Állami bizonyítvány. 
Külön esti tanfolyamok. 
Kezdő- és haladó-tanfo­
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány-u. 
H.)

K'ewlet 
l'tikalaphöröndöt 

megvételrr keresek. Sesz 
tina-u. 4. Telelőn 31—18.

213

«WMíwwwwwmm 
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Kiadó 
bolthelyiség olcsó bérért 
fűszernek, hentesnek, le­
rakatnak augusztus else­
jére. Sámsoni-út 25. 208

a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16 számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek tgen alkat 
inas, villany. vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó­
vizű kúltal, részben te- 
herátvállalással eladó. 
Gróf Vecsey-utca 13. Ho­
mokkert. 243

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Szenzációk

25
fillérért

1 db kézi­
munkaolló

1 db manikűr­
olló

1 db szemöldök 
csipesz

1 db kutcslánc

Benyáts
Aruház

Már csak 31-ig fart 
Hatóságilag engedélyezett 

végkiárusítás.
Debrecen, Ferenc József 
út 10 sz. a. Nagytemp­
lom mellett lévő rőfös-, 
férfi és nőidivat , kötött-, 
szövöttáruüzlelemet meg­
szüntetem. Árukészlete­
in ef az iparhatóság 14.190 
— 1937/R számú engedő 
lye «lapján kiárusítom.

Meglepő olcsó árak ! 
üzleti berendezés eladó.
Biró Márton. 991

kyonuMuF 
wocta

Magánnyomozó.
Szabó István magánnyo­
mozó irodája Varga-u 7. 
Legdiszkrétebben nyo­
moz, megfigyel. 1910

ÜöUßndßailaj 
nőknek *"""**•*•—******

Bejárónőt 
keresek délelőtt •_> -3 
órára. Schenk, Piac 72.

209

Szoptatósdajka 
egészséges azonnalra ke­
restetik. Gólya-u. 5. Nvi 
F»- 215

sas 
iériicűmab

Jó c&aládbó]
való fodrásztanulót fel­
veszek. Biró fodrász, — 
Piacc-utca 58. 124

Kifutót 
kenyérkihordásra felve­
szek. Klór. Gázgyár-u. 4. 
_________ 920

Fiatal 
bádogossegéd állandó 
munkára azonnal belép­
het. Bauer Andor, Ko- 
mádi. 919

Textil- 
részletsz-akmában Tiszán 
túlon jól bevezetett agi­
lis utazói keres nagy 
részvénytársaság. Cím ki 
adóhivatalban. 210

Csinosan 
bútorozott szoba fürdő­
szobahasználattal kiadó.
Rákóczi-u, 33. 5229

5 szobás
T. emeleti. 2 erkélyes, 
teljes komfortos lakás 
november I re kiadó.
Kossuth - u. 8. 100

Négy.szobás 
parkcltes lakás. esetleg 
kettéosztva is kiadó. —
Szcchenyi-u. 23. 921

lAjóntat
Magyar Uriasszonynk

Lapja 1926—1936 év.
folyam jutányosán eladó.
Cím a kiadóban. 1116

Gséptést
vállalok. Karács Imre,
Ondód 1.

Veszek ! Eladok !
Cserélek !

Használt bútort, zálog­
jegyet, jégszekrényt, var­
rógépet, mindenféle ingó­
ságot. Hívásra jövök — 
Barnáné, Csapó-u. 16. Te­
lefon 32—11. 943

Magyar nóta­
tanfolyam kezdődik jú­
lius 1-én pályázaton 
nyertes zeneszerzőnél. — 
Némi zongoraalappal bí­
rók gyorsan elsajátíthat­
ják a kíséretszerkesztést 
is olcsó tandíj mellett. 
Beírás díjtalan délután 
3—4-ig. Kossuth-u. 39. I. 
em. udvari lépcső. 1597

ÉLŰBAROMFI ÁRAK :
Idei liba, sovány

kg.-------------3.50—4.20
Liba, kövér kg. 1.20—1.40
Kacsa, sovány

drb —--------2.00—2.50
Kacsa, kövér

kg.------- - — 1.00—1.20
Tyúk párja — 3.50—1.20

gyümölcspiaci Arak •
Nemes alma

kg.-------------9.50—0.60
Közönséges alma

kg.-------------0.26—O.aö
Körle kg. — 0.40 -0.50 
Meggy kg. — 0.56 -0.65 
Szilva kg. — 0.24—0.60 
Szőlő, csemege

kg.-------------0.70-1.00

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI
Vöröshagyma

csomója — 0.19—0.12
Foghagy ma

kg. - ----------- 0.30—0 10
Új burgonya,

rozsa kg. —0.09—0.10
Fejeskáposzta

drb------------ 0.12—0.20
Kelkáposzta

drb --------- — 0.04- 0.08
Karalábé drb. 0.02- 0.06 
Karalábé cs — 0.04- 0.06

KENYÉR
Fehér kg. — — — 0.42
Félbarna kg. — — 0.38
Barna kg. — — — 0.34

LISZT
Búzaliszt 00-ás kg. 0.38
Búzaliszt 00 ás kg. 0.36
Búzaliszt 2-es kg. 0.34

Egy
szoba; konyha, kamará­
ból álló lakást keres 
tisztviselő szeptember 1 
re a központhoz közel.
Ajánlatokat kér a kiadó­
ba „Gyermektelen“ jel­
igére. 44

Úrinő
augusztus hónapra a 
Nagyerdő közelében ke­
res szép, kétágyas búto­
rozott szobát saját és 
leánya részére teljes el­
látással. — Ajánlatokat 
péntek este nyolcig a 
Debreczeni Újság kiadó­
hivatalába, vagy szer­
kesztőségébe kér szóban, 
vagy levélben.

Kappan és csirke
kg.------------- 0 80—1 00

Csirke, sütnivaló,
párja — — 1.80—2.50 

Csirke, rántani-
való párja— 0.80—1.50 

Tojás drb. — 0 05—0.06 
Tojás kg--------1.10—120

Málna kg. — 0.50—0.56 
Dinnye, görög

kg.------------ - 0.12—0 16
Dinnye, sárga

kg.-------------0.16 -0.26
Ka jszínharack

kg-------------0.30—0.56
l'.szibarack kg 0.56—0 76 
Citrom drb. — 0.08—0.12

Petrezselyem 
csomója — 0.04—0.06

Sárgarépa cs. 0.04 0.06 
Ugorka

100 drb. — 0.30—1.00
Spenót és sóska

csomója — 0.02—0.03
Salátafej--------0.02—0.06
Zöldhagyma cs 0.04 0.06 
Gomba kg. — 0.50 0.60 
Paradicsom kg 0.16—0.20 
Paprika

100 drb. — 1.00-2.40
ÁRAK :

Bozskcnyér kg--------0.26
Péksütemény drb. — 0.05

ÁRAK :
Búzaliszt 4-Cs kg. .032
Búzadara kg.------- - 0.44
Rozsliszt kg.-------- 0.30
Koipa kg.-------------0.12

Eladó
egy 300 ccm. ÁKD mo­
torkerékpár kifogástalan 
állapotban. Garai-u. 19 
szám. 1717

Hencser,
dívány, íróasztal, szék, 
konyhakredenc, hálók,
gardróbszekrény, más
bútorok olcsón eladók. 
Hatvan 27. 1688

Tü/ieHI anyag
Tűzifát, szenet 

takarékos ember télire 
már most szerzi beVágó 
József tűzifa- és szén­
telepén a Margit-fürdő- 
nél. Elsőrendű hazai sze 
nek rövid ideig még a 
mult évi árakon. Katona­
tisztek. altisztek. „Unió", 
tagok beszerzési helye. 
Telefon 10—24.

Elvesztett
egy szegény leány a Dó 
zsa-utcán palkóalakú 
pénztárcát 10 pengővel, 
ami nem az ő pénze volt. 
Kéri « becsületes meg­
találót juttassa el a ki­
adóhivatalba. 204

Elveszett
Ferenc József-úitól Sas­
utcán át egy ezüstlánc 
ridikülben egy pár brit 
liáus fülbevaló, 1 arany 
női karóra. 2 drb. arany 
broschtí’. Megtaláló vagy 
nyomra vezető illő juta 
lomban részesül Rendőr 
ség detcktívoszlályáii.

211

Eladóhoz
Vasutasok !

Állomáshoz közel jó csa­
ládi ház lakbériekölésscl 
átvehető azonnal. Köl­
csönös Segclyzö. 99

ELADÓ
Budai Ezsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, clőszo- 
bás, kényelmes családi 
ház. 744

II asznos 
tőkebefektetés !

Csapó-u. 22. alatti házat 
és Szávay Gyula-u. 2. 
alatti házhelyeket meg­
veheti dr. Kovács és 
Papp ügyvédeknél, Ball 
hyány tt. 123

Házhely
300 négyszögöl szép és 
jó helyen eladó. Sebess- 
utca 9. (Budai Ézsaiás- 
utca mellett). 806

Villatelkek,

építkezésre alkalmasak 
Poroszlay-út 18. alóli el­
adók. Központi egyetem­
től, villamos megállótól 
3 percnyire. Értekezni 
Csapó-u. 27. tulajdonos 
nál. 129

Közműve« 
villatelkek, 25 éves adó- 
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr. csányi 
Farkas Attila ügyvéd. 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Eladó
Barom vásártér előtti 

útépítésnél nagy men nvi- 
ségű görbe vas tégla van 
eladó m3 ként 5 P. Er 
deklődni lehet az építés 
vezetőnél. 210

Bontásból
k i k erű 11 nagy mennyiségű 
tégla, cserép, deszka, léc. 
ajtók eladók Ghilány lak­
tanyánál. Telefon 19— 71

5228

Bontásból 
kikerüli nagymennyisé­
gű tégla, cserép, deszka, 
léc, ajtók eladók Gilánvi 
laktanyánál. 906

Egy
jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó. Wer- 
bőczi 10. Szilágyiaknál

1984

Eladók
nagyon olcsón ruhák, 
szoknyák, blúzok, egv 
kihúzhatós ebédlőasztal. 
Arany János-ulca 47. sz.. 
kereszlcpülol. 596

Eladó
2 drb összerakható ws- 
ágy, 3 kerekű (»•'’íkli, 
binlaló, ócska ruhák slb. 
Megtekint helő vasárnap 
délután 6-ig. Batthyány 
utca 1. 114

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Late 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén. 

Technikai vezető: 
Líptay András.


